

60.008/x

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

s z e r d a

bb 1. felkészült az élelmiszerkereskedelem a hét végére

i kf/pá ie bzs la

1977. november 2.

hosszu hétvégére, a „nagy,, szabad szombattal és november 7-ével együtt három pihenőnap megfelelő ellátására készült fel az élelmiszerkereskedelem.

a belkereskedelmi minisztérium tájékoztatása szerint a fővárosi és a megyei tanácsok a szállítókkal és a kiskereskedelmi vállalatokkal együtt megfelelően szervezték meg a lakosság szükség szerinti ellátását, gondoskodtak elegendő árról, a folyamatos utánpótlásról és a vásárlási lehetőségek javításáról is. mindenütt a helyi követelményeknek megfelelően határozták meg az élelmiszerüzletek hétvégi nyitvatartási idejét. budapesten például pénteken valamennyi élelmiszerbolt - azok is, amelyek egyébként kora délután zárnak - egységesen 19 óráig tart nyitva. szombaton is nyújtott műszakban, többségük 16-17 óráig, 110 nagyüzlet pedig 19 óráig áll a vásárlók rendelkezésére.

/folyt. köv./

10

bb 1. /felkészült ... 1. folyt./bzs

november első hetében országszerte a tavalyinél 22 százalékkal több, összesen 650 vagon húst és huskészítményt hoznak forgalomba. szükség esetén tartalék is áll a kereskedelem rendelkezésére, és gondoskodtak arról is, hogy jövő kedden azonnal feltöltsék a boltokat. a fővárosban a tervezett 46 vagon baromfi - csirke, tyúk, pecsenye-kacsa, bontott termékek - ki-elégíti az igényeket, hizott baromfiból azonban nincs elegendő. az idénynek megfelelő zöldegekből és gyümölcsökből bőséges a kereskedelem kínálta.

a tejipar is hiánytalan ellátásra készült fel, valamennyi üzeméből még szombaton legkésőbb 15 óráig megrendelt tejet és tejterméket is kiszállítja, de - ha a vállalat érte meg - még ez után is teljesíti a pótmegrendeléseket. pénteken és szombaton 122 vagon kenyér áll a boltok rendelkezésére, szükség esetére a sütőipar tartalék gyártására is vállalkozott. szombaton az egyműszakos boltok 13 óráig, a később záró ügyeletes üzletek 16 óráig kapnak friss szállítmányt. a fővárosi tanács kereskedelmi főosztálya rendelkezést adott ki, amelynek értelmében november 8-án a szombatról megmaradt szkkadt, száraz kenyeret forgalomba hozni nem szabad.

a vendéglátóipar budapesten 90, vidéken 320 helyen november 6-án és 7-én is árusít tejet és pékárut, amelyeket a sütőipar és a tejipar az üzletek igényeinek megfelelően szállít. a tejipar a két munkaszüneti napon is kiszolgálja azokat a vállalatokat, amelyek az előzőleg megrendelt mennyiségen felül kérnek tejet és saját szállítóeszközzel mennek érte. a sütőipar kenyeret szombaton késő délután, péksüteményt hétfőn reggel is visz a vendéglátóiparnak. /mti/

bb 2. a fővárosi üzletek ünnepi nyitva tartása

i -don/gk bc bzs hgy

1977. november 2.

a fővárosi üzletek, valamint vendéglátóipari egységek ünnepi nyitva tartását a következők szerint állapították meg a fővárosi tanács illetékesei:

/folyt. köv./

- 2 -

1/b

bb 2. /a fővárosi üzletek ... 1. folyt./bzs

november 4-én,

----- /pénteken/ minden ételkészítő- és édességbolt 19 óráig, az ennél egyébként később záró ételkészítő- és édességboltok a szokásos pénteki nyitvatartási időben; a csarnokok és a piacok reggel 6 órától este 19 óráig; a dohány- és a virágboltok, az iparcikk-üzletek és az áruházak, valamint a vendéglátóhelyek a pénteki napokon szokásos időben tartanak nyitva.

november 5-én,

----- /szombaton/ valamennyi egyműszakos ételkészítő- és édességbolt 16 óráig; a kétműszakos ételkészítő- és édességboltok 17 óráig, az ennél egyébként később záró, kijelölt 110 ételkészítőbolt, abc-áruház a szombati napon szokásos 19 óráig; a csarnokok és a piacok a szombati napokon szokásos módon; a dohány- és a virágüzletek, az iparcikk-boltok és az áruházak, valamint a vendéglátóhelyek a szokásos szombati rendjük szerint tartanak nyitva.

november 6-án,

----- /vasárnap/ valamennyi ételkészítőüzlet, csarnok és piac /a vasárnap is nyitva tartó piacok kivételével/, valamint iparcikküzlet és áruház zárva lesz. az édesség-, a dohány- és a virágüzletek a vasárnapi, a vendéglátóhelyek a szombati rendjük szerint tartanak nyitva.

november 7-én,

----- /hétfőn/ valamennyi ételkészítő-, édesség- és dohánybolt, csarnok és piac, iparcikk-üzlet és áruház zárva lesz. a virágboltok és a vendéglátóhelyek a vasárnapi rendjüknek megfelelően tartanak nyitva.

a kijelölt vendéglátóhelyek tejet és pékterméket az ünnep mindkét napján /november 6-án és 7-én/ árusítanak.

a fodrászüzletek

----- november 5-én /szombat/ a szombati nyitvatartás szerint fogadják a vendégeket. november 6-án /vasárnap/ és november 7-én /hétfőn/ valamennyi fodrászüzlet zárva lesz. november 8-án /kedden/ a hétköznapi rend szerint tartanak nyitva az üzletek.

/folyt. köv./

- 3 -

1/b

bb 2. /a fővárosi üzletek ... 2. folyt./bzs

a szállodákban és a pályaudvarokon, valamint a fürdőkben levő fodrászüzletek az igényeknek, illetve a fürdők nyitvatartási rendjének megfelelően lesznek nyitva.

a fényképészüzletek
----- november 5-én /szombat/ a szombati nyitvatartás szerint fogadják a vendégeket. november 6-án /vasárnap/ és november 7-én /hétfő/ valamennyi fényképészület zárva lesz. november 8-án /kedd/ a hétköznapi rend szerint tartanak nyitva az üzletek. /mti/

--

bb 3. világszínház ,77 - új nyolcrészes műsorsorozat a rádióban

i ug bc bzs hgy

1977. november 2.

november 11-től a hónap végéig sugározza a rádió nyolcrészes világszínház sorozatának késő reneszánsz és barokk ciklusát. a világszínház a magyar rádió dramaturgiájának több évre szóló vállalkozása, s összeállításai végigvezetik a hallgatókat a drámairodalom két és félezer éves történetén.

bizonyára újdonságként hatnak a sorozatban spanyol drámák új felvételei, hiszen közülük több még nem hangzott el nagyobb magyar közönség előtt. az összeállításban természetesen szerepelnek széles körben ismert művek is.

1849-ben mutatta be a nemzeti színház Lope de Vega: Sevilla csillaga-t, azóta e művel nem találkozhatott a magyar közönség. Lope de Vega: a hős falu című drámája Fuenteovejuna lakóinak állít emléket, akik szembeálltak urukkal. Calderon: a Zalameai bíró című alkotása a becsület védését állítja példaképpül. 1912 óta nem játszották hazánkban Calderon: Urnő és komorna című darabját. az érdeklődők olyan gyöngyszemekre akadhatnak még a műsorban, mint Cervantes: a Salamancái barlang, Lope de Vega: Javasszony, Cervantes: Szószátyárok, John Webster: Amalfi hercegnő és Calderon: az Élet című művei. /mti/

--

- 4 -

bb 4. kresz-pálya Leninvárosban

vid/ká bzs hgy

1977. november 2.

széles körű társadalmi összefogással kresz-pályát építenek Leninvárosban, az ifjúsági park szomszédságában. a kresz-pályán a gyermekek könnyen, játékosan sajátíthatják majd el a közlekedési ismereteket. a csaknem negyvenezer négyzetméter területen kiépülő pályán csaknem száz különböző jelzőtáblát helyeznek el. /mti/

--

bb 5. új sárgarépa fajta a „keszthelyi hengeres,,

vid/ká bzs hgy

1977. november 2.

a termelési rendszerek elterjedése, a feldolgozó ipar és a fogyasztók igényének változása a sárgarépa fajtaválaszték bővítését indokolja. erre az egyik legalkalmasabb fajta a „keszthelyi hengeres,, sárgarépa, amelyet többéves kisparcellás kísérlet, valamint az összehasonlító üzemi próbatermesztések alapján az országos mezőgazdasági fajtakísérleti intézet államilag elismert fajtának nyilvánított és kedvező tulajdonságai miatt nagyüzemi, valamint házikerti termesztésre egyaránt javasol.

az új sárgarépa fajtát a Keszthelyi Agrártudományi Egyetem kertészeti tanszékén dr. Kovács János tudományos főmunkatárs és Uzsoki Béláné kertész-technikus nemesítette. a több mint tíz éves szelekcióval előállított új fajta egyenletes, hengeres alakú, tompa végű kissé gyűrűzött felületű. alkalmas gépi szedésre. színe tetszetős narancsvörös. a „keszthelyi hengeres,, a hároméves összehasonlító kísérletek eredményei szerint minden évben többet termelt, mint a kontroll parcellák. további előnye, hogy karotin és szárazanyag tartalma is nagyobb, mint a többi fajtáé. az összes sárgarépa fajta közül a „keszthelyi hengeres,, tárolható a legkisebb veszteséggel.

az új fajtából a Keszthelyi Agrártudományi Egyetem kísérleti telepén az idén 2.5 mázsa elit vetőmagot állítottak elő, ami lehetővé teszi majd a nagyüzemi és házikerti igények folyamatos kielégítését. /mti/

--

- 5 -

bb.6. egy kis vasi faluban készül a nyugati pályaudvar új tetőszerkezete

vid/fm/ra hgy

1977. november 2.

vas megye egyik kis falujában, pácsonyban készül a 100 éves budapesti nyugati pályaudvar felújításra kerülő nagycsarnokának új tetőszerkezete. a nem mindennapi munkát a község egykori traktorállomásából, majd gépjávitójából nemrég vasuti üzemmé vált gyáregység dolgozói végzik. már gyakorlattal rendelkezőnek hasonló feladatok teljesítésében, ugyanis az elmúlt években idehaza és az ndk-ban magasraktárak szerkezetét készítették el.

a nyugati pályaudvari megrendelés különlegessége, hogy összhangot kell teremteni a régi és az új tetőszerkezet között. a napokban centenáriumát ünneplő vasuti objektumot - amely a világ ötödik legnagyobb pályaudvara volt - ugyanis eredeti alakjának megtartásával, ipari műemlékként állítják helyre. ezért a régi tetőszerkezet főtartó sarokelemeit pácsonyba viszik, ahol felújítják, megerősítik azokat, s egyúttal összeillesztik az ott készülő új tetőszerkezettel. ez utóbbi súlya 360 tonna, fesztávolsága 42 méter lesz. tizenhat méterenként helyeznek el rajta egy-egy főtartót. a csarnok hossza, - amelyet befed - 140 méter. hazánk legnagyobb kohászati üzeméi szállítják rövidesen az anyagot a nagy munkához, amely 1979. március végére fejeződik be. vasuti kocsin, részletekben, utazik, majd a fővárosba az új tetőszerkezet.

a különleges munka előkészületei megkezdődtek. átrendezik a műhelyeket a nagyméretű szerkezet gyártására. autódarut kaptak külön erre a célra s még további érkeznek. még e hónapban hozzálátanak a sablonok készítéséhez, s betonozott területeket alakítanak ki az előszereléshez. a tetőszerkezet első elemei jövő áprilisban készülnek el./mti/

--

bb.7. évente 4.000 tonnával több hegesztett acélháló

vid/ká/ra hgy

1977. november 2.

mintegy negyvenmillió forintos költséggel a jelenlegi hatezer-ről évente tízezer tonnára fejlesztik a miskolci december 4 drótművekben a hegesztett acélhálókat gyártó üzem kapacitását. a kétezer négyzetméter alapterületű csarnokban üzemszervezéssel új munkarendet alakítanak ki, az alapanyag előkészítéséhez húzó és daraboló gépeket, a feldolgozáshoz pedig két osztrák gyártmányú félautomata hálóhegesztő gépet szereznek be./mti/

--

-6-

7.35/ra

je 10²

bb.8. kutatók, gyártók és felhasználók együttműködésének eredménye az új nagyhatású olajadalék

vid/ká/ra hgy

1977. november 2.

sikerrel járt az a laboratóriumi gyártási és alkalmazás-technikai kísérlet sorozat, amelyet a komáromi kőolajipari vállalat, a veszprémi vegyipari egyetem és a fűzfői nitrokémia szakemberei közösen végeztek az új nagyhatású olajadalékkal. a szukcinimid nevű adalékot a veszprémi vegyipari egyetem petrokémiai tanárszékén állították elő, a gyártási eljárást a nitrokémiánál dolgozták ki és itt került sor a kísérleti gyártásra is. az alkalmazástechnikai kísérleteket a komáromi kőolajipari vállalat szakemberei végezték. az új adalék összetett hatású és segítségével elérhető a 10 ezer kilométerenkénti olajcsere. hasonló adalékot eddig csak importból tudtak beszerezni hazánkban. a nitrokémiában jövő év elején megkezdik az új üzem telepítését, amelyben 1980-tól már csaknem ezer tonnányi szukcinimidet gyártanak évente.

a veszprémi vegyipari egyetem, a komáromi kőolajipari vállalat és a nitrokémia együttműködésének ez már a második közös terméke. szerződést kötöttek ugyanis a hatékony olajadalékok előállítására. az első reonit néven már forgalomba került, s a nitrokémiánál 600 tonnányit gyártanak belőle évente./mti/

--

bb.9. kifutásra kész a fertő-tavi nádarató flotta - a leveles nád aratását már megkezdték

vid/fm/ra hgy

1977. november 2.

kifutásra kész a fertő-tavi nádarató flotta. tíz nagyteljesítményű önjáró gép várja a rajtot és rövidesen még két új gép is érkezik. a fertői nádgazdasági vállalatnál minden előkészület megtörtént a téli aratásra. ez a vállalat rendelkezik a legnagyobb összefüggő nádassal. az aratást az alföldön bérelt területeken már megkezdték és 200 ezer kévét le is arattak. az igazi aratás azonban akkor kezdődik meg, amikor a nád elhullatta leveleit a fertő-tón. öt ezer hektárnyi nádas van a tó magyar oldalán.

a leveles nád aratását - amelyből az építőiparnak gyártanak fagypadlót - , már a fertő-tón is megkezdték. a napi 2-3 ezer kève nád learatására képes gépeket november vége felé vetik be.

tovább növelik az uszó aratógépek számát is, amelyeket háziilag készítenek el. jelenleg öt uszó gépe van a vállalatnak, de tavaszig még négyet készítenek./mti/

--

-7-

7.45/ra

je 10²

bb.10. robbanást okozott a karbidmész a csatornában

t/ug/fe/ra hgy

1977. november 2.

a fővárosi csatornázási művek tájékoztatása szerint hétfőn a x.kerületi gergely utcában a csatornába került karbidmész robbanást okozott. sebesülés nem történt. kedden újabb karbidmész szennyeződés került a gergely utca, sibirik miklós ut és nosz-lopy ut közötti csatornaszakaszba, amit azonnal lezártak. a vizsgálát megindult, a felelősség megállapítása folyamatban van./mti/

bb.11. gyorsítani kell a belső munkaerő tartalékok feltárását -
ülést tartott a vas megyei tanács vb

vid/ká/ra hgy

1977. november 2.

a munkaerőgazdálkodással kapcsolatos tanácshatározatok végrehajtásának tapasztalatait vitatta meg szerdán szombathelyen a vas megyei tanács vb. megállapították: a megye gazdasági fejlődése ez év első felében meggyorsult. az ipari termelés 10.5 százalékkal az építőipari négy százalékkal nőtt a bázisidőszakhoz viszonyítva. ugyanakkor az iparban foglalkoztatottak száma tovább csökkent. a termelés növekedését a termelékenység fokozásával érték el. a megye munkaerőhelyzetét a munkaerő iránti igény növekedése és az igények részbeni kielégítése jellemezte. a kereskedelemben és a különböző szolgáltató egységekben mintegy három százalékkal nőtt a foglalkoztatottság, a többi népgazdasági ágazatban viszont csökkent. a tapasztalatok azt mutatják, hogy a vállalatok által bejelentett munkaerő igények sokszor túlzottak. a munkaerőmozgás mérséklődött a fizikai dolgozóknak mintegy tíz százaléka változtatott munkahelyet. ez 3-4 százalékkal kedvezőbb arány az előző év hasonló időszakánál.

a munkaerőhiány több területen - főleg a nőket foglalkoztató üzemeknél - érződik, s akadályozza a termelés gyorsabb növekedését. a munkaerőhiányt részben enyhítette a harmadik negyedévben első ízben munkába lépett mintegy 2500 fiatal.

a tanács vb eredményesnek ítélte a tanácshatározatok végrehajtását. a munkaerő közvetítés befolyásolta a munkahelyi mozgás mértékét és irányát. a munkaügyi eszközök azonban nem elégségesek a feszültségek csökkentésére. szükséges, hogy a gazdaságfejlesztés, a struktúra változása jobban igazodjon a munkaerő helyzetéhez. jobban kell gazdálkodni a meglévő munkaerővel, gyorsítani kell a belső munkaerő tartalékok feltárását./mti/

10.30/ra

-8-

lt
12

bb.12. interklub nyelvművelő fiataloknak

vid/ká/ra hgy

1977. november 2.

a zalaegerszegi ifjúsági-és uttörőházban klubot alakítottak a nyelvművelő középiskolás fiatalok. a 40 orosz és német nyelvet beszélő diák szerdán tartotta klubalakító ülését. a klubban szaktanárok vezetik a társalgást. az első napon azerbajdzsáni fiatalokat láttak vendégül az interklubban./mti/

bb.13. szovjet vendégek a barátság házában

s/ra hgy

1977. november 2.

szerdán a barátság házában nagy mária, a magyar-szovjet baráti társaság főtitkára fogadta a szovjet-magyar baráti társaság küldöttségét, amely szergej szergejevics novozsilovnak, az szmbt alelnökének, a szovjet minisztertanács szociális és munkaügyi bizottsága első elnökhelyettesének vezetésével érkezett hazánkba. a találkozáson részt vett a társaság több alelnöke. megjelent Ivan vasziljevics szalimon nagykövetségi tanácsos, a szovjet baráti társaságok szövetségének magyarországi képviselője./mti/

bb.14. a testnevelési és sportmunkáról tárgyalt a közlekedési
szakszervezet központi vezetősége

t/kf/s/ra hgy

1977. november 2.

a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulóját köszöntő ünnepi megemlékezés után a szakma mintegy 190 ezer dolgozójának egészségvédelmét, munkaképességének megővését szolgáló testnevelési és sportkérdésekről, a szakszervezeti szervek ezzel kapcsolatos tevékenységéről és további feladatairól tárgyalt szerdai ülésén a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének központi vezetősége.

az elnökség beszámolója arról adott számot, hogy a testnevelési és sportmunkában az utóbbi években mind jobb eredményeket értek el. az elmúlt öt esztendőben a tömegsportban résztvevők száma 24 ezerrel 40 ezerre növekedett. különösen öröndetes a természetjárás fejlődése, ebben mintegy 15 ezren vesznek részt rendszeresen. a központi vezetőség az eredményeket elismerve keveselte, hogy a szakmában mindössze 1400-an vesznek részt a munkahelyi testnevelésben.

/folyt.köv./

10.45/ra

-96

lt
12

bb.14. / a testnevelési .. folyt./ra

a jelentés számot adott arról is, hogy a tömegsport feltételeinek megteremtésében mit tettek a szakszervezeti szervek. a szakszervezet vezető testülete elismeréssel szólt a szocialista brigádok segítségéről; a múlt évben például 31 sportlétesítmény kialakításához 11.500 társadalmi munkával járultak hozzá a vállalati kollektívák.

a központi vezetőség alapvetően elégedett a közlekedés területén folyó sportmunka fejlődésével. az elmúlt évben a kszdsz támogatásával, az alapszervek saját költségvetéséből és a vállalati jóléti alapból 22,8 millió forintot fordítottak a sportolási lehetőségek bővítésére. a szakszervezeti szervek fontos feladata, hogy újabb és újabb tömegeket vonjanak be az egészséget fejlesztő sportmozgalomba, amelyhez tovább kell javítani a feltételeket. ehhez alapot ad az, hogy az idén már megközelítően 30 millió forintot költenek erre a célra./mti/

bb.15. műszaki, közgazdasági hónap kezdődött somogy megyében

vid/ká/ra hgy

1977. november 2.

szerdán kaposvárott a mszmp somogy megyei bizottságának székházában megnyitották a műszaki, közgazdasági hónap megyei rendezvénysorozatát. ebből az alkalomból kovács sándor mém miniszterhelyettes tartott előadást az élelmiszeripar fejlesztésének koncepciójáról.

a hónap változatos programjában filmeket vetítenek, kiállításokat rendeznek, mintegy száz előadás hangzik el, különböző témakörökben. konferenciát tartanak somogy megye vizellátásának helyzetéről és országos tanácskozást a husipar programjáról./mti/

bb.16. emlékülés gyulán a magyar egészségügy fejlődéséről

vid/ká/ra hgy

1977. november 2

a nagy október hatása a magyar egészségügyre címmel emlékülést rendeztek szerdán gyulán, az erkel ferenc művelődési központban. az évforduló tiszteletére rendezett ünnepi összejövetelt nagy jános, a békés megyei tanács elnökhelyettese nyitotta meg, majd dr. medve lászló egészségügyi miniszterhelyettes emlékezett meg a magyar egészségügy fejlődéséről./mti/

11.05/ra

-10-

Van 11.05

bb.17. komárom megye szénbányái közül elsőként: teljesítették éves tervüket a tatabányai 11/a akna dolgozói

vid/ká/ra hgy

1977. november 2.

a tatabányai 11/a akna dolgozói felszínre küldték az éves tervük teljesítéséhez szükséges utolsó csille szenet. komárom megye szénbányái közül elsőként fejezték be az éves tervet. december végéig még várhatóan 26.500 tonna szenet termelnek. az októberi forradalom tiszteletére indított jubileumi munkaversenyben kiemelkedő teljesítmények születtek az aknában. felajánlásuknak megfelelően kevesebb palát, meddőt tartalmazó szenet küldtek felszínre: az előírtnál 2.000 vagonnal több magasabb kalóriájú tiszta szenet termeltek./mti/

bb.18. ady emléktábla hajduböszörményben

vid/kz/ra hgy

1977. november 2.

ady emléktáblát lepleztek le szerdán hajduböszörményben, a jókai utca 10. számú ház falán. a ház egykor a kozma-család tulajdonában volt, s náluk többször is megfordult a költő. a hajdusági múzeum és a városi tanács emléktáblájának avatásakor dr. bán imre a debreceni kossuth lajos tudomány egyetem tanára mondott beszédet./mti/

bb.19. maróthy lászló moszkvába utazott

gy/t/fe/bc/ra hgy

1977. november 2.

maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkára a szovjetunióba utazott, hogy az össz-szövetségi lenini komszomol központi bizottságának meghívására részt vegyen a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója alkalmából rendezett megemlékezéseken, ünnepségeken.

bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent kovács jenő, a kisz kb titkára. jelen volt valerij leonidovics muszatov a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa./mti/

12.10/ra

-11-

12.10

bb.20. időjárás jelentés

ra se

1977. november 2.

ujabb eső.

kontinensünk legnagyobb részén folytatódik a felhős, az évszakhoz képest enyhe időjárás. az atlanti-óceán felől több hullámban nedves, enyhe levegő érkezik nyugat-európán át a skandináv-félsziget felé. vonulását erős szél és sokfelé eső kíséri. a földközi-tenger medencéje fölött ciklon örvénylik, amely enyhe, nedves levegőt szállít a kárpát-medence felé. az appennini-és a balkán-félszigeten, valamint a kárpát-medencében több helyen erősen felhős, esős az idő. a következő 36 órában a kárpát-medencét nyugatról érkező nedves levegő éri el, így átmeneti javulás után, csütörtökön újabb eső várható.

házánkban kedden országsszerte borult idő volt, sokfelé esett az eső. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége általában 5 mm alatt maradt, de néhány helyen 5-13 mm-t is mértek. a legmagasabb nappali hőmérséklet északon 9-13, máshol 14-18 fok között alakult. ma hajnalra 5-10 fokig hűlt le a levegő. délelőtt az ország északnyugati részén felszakadozott a felhőzet és az eső is megszűnt. máshol jobbra erősen felhős idő volt, több helyen esett az eső. a hőmérséklet 11 órakor 9-13 fok között volt.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 11,6 fok volt, 3,4 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

várható időjárás csütörtök estig:

szerdán: nyugaton változóan felhős idő, eső nélkül. keleten erősen felhős idő, ismétlődő esővel. csütörtökön: északnyugat, nyugat felől újból megnövekvő felhőzet, eleinte a dunántúlon majd máshol is újabb esővel.

megélénkülő, napközben a dunántúlon megerősödő déli, délnyugati, majd nyugati, északnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 6-11, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 10-15 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 128 cm, víz hő: 11,0 fok.

/mti/

--

12.25/ra

-12-

by 13-

bb.21. a belső szerkesztőség híreinek jegyzéke november 2-án, 13.00 óráig:

ra se

1977. november 2.

1. élelmiszerellátás
2. üzleti nyitvatartás
3. műsorsorozat
4. kresz-pálya
5. sárgarépa fajta
6. tetőszerkezet a nyugatinak
7. acélháló gyártás
8. nagyhatású olajadalék
9. nádaratás
10. robbanás
11. vas megyei tanács vb ülése
12. interklub
13. szovjet vendégek
14. a közlekedési szakszervezet kb ülése
15. közgazdasági hónap somogyban
16. emlékülés gyulán
17. tervteljesítés tatabányán
18. ady-emléktábla hajduböszörményben
19. maróthy moszkvába utazott
20. időjárás jelentés
21. hírjegyzék

/mti/

--

bb.23. kettős bauxitfejtési rekord kincsesbányán

vid/kz/ra hgy

1977. november 2.

ujabb bauxitfejtési rekordot ért el októberben a fejér megyei bauxitbányák vállalat két szocialista brigádja. a rákhegy ii. bányában stumpf jános brigádja 18.275 tonna bauxitot küldött felszínre, az átlagos napi teljesítménye 795 tonna volt. nem sokkal maradt el az új csucsteljesítménytől sramek istván szocialista brigádja, amely 18.026 tonnát termelt októberben és napi átlagánál elérte a 784 tonnát. a rákhegy ii. bauxitbánya dolgozói maradéktalanul teljesítették a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójára tett vállalásukat. mindkét brigád teljesítménye meghaladja a bauxitfejtés minden eddigi hazai rekordját, a kiemelkedő eredményhez hozzájárult a jó műszaki előkészítés, a rakodógépek karbantartása és az ösztönző bérezés hatása. /mti/

--

12.45/ra

-13-

Ha 13

bb.24. Leningrád, tallin és riga grafikákon

vid/kz/ra hgy

1977. november 2.

szanthoffer imre grafikusművész munkáiból rendezett kiállítás nyílt szerdán békéscsabán. a tárlaton a művész 35 leningrádi, tallini és rigai városképeket felidéző alkotása látható. a megnyitón vlagyimir iljics galanov, a budapesti szovjet kultúra és tudomány házának igazgatóhelyettese méltatta a művész munkásságát./mti/

bb.25. testvérterületi küldöttség utazott székesfehérvárról a szovjetunióba - 145 mozdonyfék két hónappal határidő előtt

vid/kz/ra hgy

1977. november 2.

háromtagu testvérterületi küldöttség utazott szerdán székesfehérvárról a szovjetunióbeli vorosilovgrádba boór ferencnek, az mszmp fejtér megyei bizottsága titkárának vezetésével. a delegáció részt vesz a szovjet testvérterület november 7-i ünnepségein, ellátogat a krasznodoni emlékparkba és kommunarszk kohászati kombinátjába. jó hírt visznek a vorosilovgrádi mozdonygyárba; a szim székesfehérvári köszöregépgyárának dolgozói eleget tettek jubileumi vállalásuknak és november 7-re elküldték részükre 1977. évi exportkötelezettségük utolsó tételét is. a székesfehérvári üzem az idén, együttesen 4 millió forint értékben 145 garnitúra vasuti féket gyártott./mti/

bb.27. gázolás

s/bc/ra hgy

1977. november 2.

a xii.kerület stromfeld aurél utca és nárcisz utca kereszteződésében varga józsef ádám 30 éves áruszakértő, budapesti lakos személygépkocsival elütötte ortvai béláné 75 éves nyugdíjas, budapesti lakost, aki kórházba szállítás után meghalt. a baleset körülményének tisztázására vizsgálat indult./mti/

12.50/ra

-14-

13²⁰

bb.26. iraki faluvezetők vizsgáztak vépen

vid/kz/ra hgy

1977. november 2.

szerdán fejeződött be a vépi mezőgazdasági szakmunkásképző és munkástovábbképző intézetben az iraki köztársaság 22 faluvezetőjének három hónapos továbbképző tanfolyama. az intézetben ez volt a hatodik olyan tanfolyam, melyet a fejlődő országokból érkezett mezőgazdaságban dolgozók részére tartottak, a műszaki-tudományos együttműködés keretében.

az iraki hallgatók megismerkedtek többek között a munka és üzemszervezéssel, a gépkezelési, üzemeltetési, karbantartási, növénytermesztési, növényvédelmi munkákkal, elsajátították a traktorvezetést, a munkagépek kezelését. az intézeti oktatáson kívül megtekintették, tanulmányozták vas megye és a környező megyék mezőgazdasági nagyüzemeinek munkáját, a szövetkezeti mozgalom felépítését, eredményeit, a tsz tagok életét.

a tanultakról szerdán vizsgabizottság előtt adtak számot. a vizsgabizottság elnöke soós gábor, a mezőgazdasági és élelmezésügyi államtitkár volt. részt vett a vizsgán shukri sabri ahmad, az iraki köztársaság budapesti nagykövete és czirák ferenc, a vas megyei pártbizottság titkára is.

a vizsgán az iraki faluvezetők bizonyították, hogy jól hasznosították a hazánkban töltött időt, sokat tanultak, eredményesen adtak számot az elsajátítottakról. a vizsga után ünnepélyesen osztották ki a magyar-angol nyelvű bizonyítványt a végzett hallgatóknak./mti/

bb.28. jól halad a betakarítás

t/jf/gg/ie/ra hgy

1977. november 2.

kedvez az időjárás az őszi mezőgazdasági munkáknak, jól halad a betakarítás - erről tájékoztatta az újságírókat szerdán a mém-ben mérsáros istván főosztályvezető. valamennyi növényi kultúra betakarítása, szüretelése előbbre tart, mint tavaly ilyenkor, lehozták a földekről a siló-kukoricát, elcsépelelték a szóját, és nem sok munkát ad már a burgonya felszedése, valamint a napraforgó törése sem. az elmúlt hetekben némileg megkésétt a rizs aratása, a kiesést a termelők időközben behozták, a cukorrépa vetésterületnek tavaly ilyenkor még csak a feléről szedték ki a répát, idén a termőterület 76 százalékán végigvontak már a gépek. amíg tavaly november elején még csak féldőnél tartott a kukorica morzsolása, törése, addig idén 74 százalékánál tartanak. néhány nap múlva leszüretelik az utolsó almát is a kertekből és a szőlőszüret is közvetlen befejezés előtt van. a zöldségtermelők azon igyekeznek, hogy az esőzések beállta előtt lehozzák a földekről a még kintlevő káposztaféléket és gyökérzöldségeket.

/folyt.köv./

13.00/ra

-15-

13²⁰

bb.28. / jól halad ... folyt./ra

a népgazdasági előirányzat az őszi kalászos gabonák vetésére 1,3 millió hektár - ezt a tervet a gazdaságok teljesítették.
/mti/

--

bb.29. a halasi kötöttárugyár termékbemutatója a fővárosban

t/ol/gk/ie/ra hgy

1977. november 2.

az idén készült, válogatottan szép termékeiből nyitott kiállítás szerdán a marketexpo nagymező utcai bemutatótermében a halasi kötöttárugyár.

a kiállítás látogatói meggyőződhetnek arról, hogy a népgazdaság 1974-ben kezdődött s 1976-ban már termelő nagyberuházása valóban a legkorszerűbb termékek előállítására képes. a bemutatott több mint 100, javarészt női felsőkötött modell a legfrissebb európai divatirányzatokat követi. a daniella termékcsalád - akár csak az idei bnv-n - most is nagy tetszést aratott. ezeknek a termékeknek a tervezésében a gyárral kooperációs szerződésben levő olasz divatcég, a rubertex nyújt hathatós segítséget, így ezeknek a termékeknek importpótló jelentőségük is van.

a halasi kötöttárugyárban ez évben összesen mintegy egymillió, jövőre pedig másfél millió darab női, férfi, bakfis, kamasz, fiú és leány felsőkötöttolmi készül, jelentékeny részük különleges igényeket kielégítő kivitelben. mindössze 100-200 darabos szériában. az új gyár már az idén számottevő exportot bonyolított le, főként tőkés országokba, ahol mintegy 250 ezer olasz eredetű modellt értékesítettek. belföldre szánt termékeiket - amelyek teljes egészében megegyeznek az exportminőségükkel - a rövidköt-vállalatok, a centrum áruházak, a szöváru, a divat nagykereskedelmi vállalat, a triál, valamint az aranypók szaküzletek hozzák forgalomba. a termelés teljes felfutása után a tervek szerint évente két és fél millió darab felsőkötöttárut gyártanak.

a két hétig nyitva tartó kiállításon látható darabokat a divatcsarnok már árusítja az erre a célra kijelölt daniella-sarokban./kti/

--

13.10/ra 30

-16-

How

13

bb.22. a nagy október és a magyar szövetkezés - az országos szövetkezeti tanács és a szövetkezeti tudományos tanács együttes ülése

t/ol/gk/ie/ra hgy

1977. november 2

„a nagy október és a magyar szövetkezés„ című előadás megvitatására szerdán együttes ülést tartott az országos szövetkezeti tanács és a szövetkezeti tudományos tanács. molnár frigyos, az oszt soros elnöke megnyitó szavaiban méltatta az új típusú szocialista szövetkezés alapjait is lerakó nagy októberi szocialista forradalom világtörténelmi jelentőségét. megemlékezett az mszmp töretlen szövetkezetpolitikájának kiemelkedő vonásairól, s ezek sorában az agrárpolitikai tézisek husz évvel ezelőtti kiadásáról is.

gyenes Antal a szövetkezeti kutató intézet igazgatója előadásában elsősorban a nagy októberi szocialista forradalom elveinek, a szovjet szocialista társadalomnak, a magyar szövetkezeti mozgalomra gyakorolt hatását hangsúlyozta. ennek során szólt az 1919-es tanácsköztársaság szövetkezetpolitikájáról, s kiemelte a felszabadulást követő időszak szocialista szövetkezeti mozgalomának előremutató jelentőségű tapasztalatait.

az előadáshoz korreferátumok kapcsolódtak; fekete józsef kandidátus a fogyasztási szövetkezetek, tóth józsef az ipari szövetkezetek, pongrácz Aladár a mezőgazdasági termelőszövetkezetek működésének szocialista fejlődéséről nyújtott beható ismertetést.
/mti/

--

bb.30. harminc millió forint értékű vasuti pályakorszerűsítés terven felül

vid/kz/ra hgy

1977. november 2.

a szegedi MÁV igazgatóság szentesi építési főnökségének mintegy ezer dolgozója két hónappal a határidő előtt teljesítette éves tervét. eszerint szerdáig már több mint kétszáz millió forint értékben végeztek az idén fontos vasuti pályafelújítási munkákat a záhonyi fővonalon, valamint a délföldön. ez utóbbiak között számottevő a szeged-békéscsabai vasutvonal rekonstrukciója. ott alkalmazták először a műanyag textilnemez vasuti pályabélelést: a vasutvonal orosháza melletti szakaszán mintegy harmincezer négyzetméter hazai gyártmányú úgynevezett tűzött nemez helyezett az alapítványba, hogy növeljék a laza altalajú vasuti pálya szilárdságát, biztonságát. a műanyagszövet ugyanis jobb védelmet nyújt a csapadék, vagy a lápos altalaj okozta átázástól, mint a hagyományos és nagyobb költséget jelentő kavicsos védőréteg. az új módszerek, a huszonhét szocialista brigád által kezdeményezett munkaverseny eredménye a határidő előtti tervteljesítés. vállalták, hogy az év végéig mintegy harminc millió forint értékű pályakorszerűsítést oldanak meg terven felül./mti/

13.20/ra

-17-

1410

bb.32. számítóközpont létesült a gelká-nál

t/sz/tr/ie/ra hgy

1977. november 2.

szerdán, egy hónappal az eredeti határidő előtt, átadták a gelka-szervíz új számítóközpontját. gyors felépítését, a nagyteljesítményű r-22-es típusú szovjet számítógép beszerelését jubileumi munkaversenyvállalásaik középpontjába állították a kivitelezők, az országos számítógéptechnikai vállalat, a dél-pesti építőipari szolgáltató közös vállalkozás és a számítógépet előállító és üzembehelyező minszki szovjet vállalat brigádjai.

az új számítóközpont az alapja a gelka számítógépes integrált vállalatirányítási rendszerének, amelynek kidolgozásával a magyar híradástechnikai egyesülés számítástechnikai és szervezési központját bízták meg. a gelká-ban a vállalat megalakulása óta folyik már gépi adatfeldolgozás, a hatvanas években csak bér munkában, később saját lyukkártyás berendezésekkel. mintegy tíz éve üzembehelyeztek egy második generációs számítógépet, de a megnövekedett feladatokat már ezzel sem tudták kielégíteni. a nagyteljesítményű számítógép fogadásának előkészületeit három évvel ezelőtt kezdték el, de az eredeti tervekben a most felszerelt berendezésnél kisebb teljesítményű szerepelt.

az új számítóközpont megteremti a gelka korszerű vállalati információs rendszerét, amely jelentős mértékben javítja majd a lakossági szolgáltatások színvonalát is. a számítógépes anyaggyártás révén rövidesen megszűnik az a régi probléma, miszerint a műszerész anyagellátása nem mindig folyamatos, s emiatt egy-egy készülék hónapokig is a szervízben van./mti/

--

bb.31. sarlós istván látogatása a vii.kerületben

gy/t/s/bc/ra hgy

1977. november 2.

sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára szerdán látogatást tett a vii.kerületben. részt vett a látogatáson giltner lászló, a budapesti pártbizottság osztályvezetője.

a hmf ot főtitkárát a vii.kerületi tanács székházában deák livia, a kerületi pártbizottság első titkára, albner pál, a városrész tanácselnöke és sólyom istván, a hazafias népfront kerületi titkára fogadta.

/folyt.köv./

13.40/ra

-18-

bb.31. / sarlós istván ... folyt./ra

sarlós istván tájékoztatót hallgatott meg a lakóterületi politikai munkáról, a tanács feladatokról, a fejlesztés eredményeiről és gondjairól, az újonnan megalakult népfront-csoportok tevékenységéről, majd a vii.kerületi pártbizottság székházában aktív-üléssel tájékoztatót tartott időszzerű bel-és külpolitikai kérdésekről./mti/

--

f e l h a s z n á l h a t ó : 16 órától!

bb 33. népzenei szabadegyetem

vid/ká-ju ie

1977. november 2.

népzenei szabadegyetemet nyitották szerdán komáromban, a csokonai művelődési központban. első ízben rendeznek ilyen téma népszerűsítésére egyetemet komárom megyében, zenetudósok tartanak előadásokat a jellegzetes magyar népzenei motívumok keletkezéséről, elterjedéséről. főleg ifjúsági klubtagok iratkoztak be a szabadegyetemre. /mti/

--

f e l h a s z n á l h a t ó : 19 órától!

bb 34. illyés gyulát köszöntő est szekszárdon

vid/ká-ju ie

1977. november 2.

a hetvenöt éves illyés gyula köszöntésére irodalmi estet rendeztek szerdán szekszárdon, a babits mihály megyei művelődési központban. czine mihály irodalomtörténész mondott bevezetőt, a műsorban béres ferenc, horváth ferenc, jancsó adrienne, kohut magda, selley zoltán, sinkovits imre és szerecsényi norbert működött közre. /mti/

--

13.45/ju

13.45

-19 -

bb 35. dózsa szobrot lepleztek le dunaujvárosban

vid/kz-ju ie

1977. november 2.

a dunaujvárosi dózsa györgy ut elején szerdán felavatták az 1514. évi parasztháboru vezérének szobrát. a tüzeskoronás dózsa györgy bronz alakját, kiss kovács gyula szobrászművész alkotását, a város nyugati bejáratánál, az új, könnyűipari szakmunkáskollégium előtti téren helyezték el. /mti/

--

bb 36. dusan cskrebics és kísérete győrben

vid/kz-ju ie

1977. november 2.

a hazánkban tartozkodó dusan cskrebics, a szerb szocialista köztársaság végrehajtó tanácsának elnöke és kísérete szerdán győrbe látogatott. a vendégeket elkísérte gácsi miklós kohó- és gépipari államtitkár.

a vendégeket a megyei tanács székházában háry béla, az mszmp győr-sopron megyei bizottságának első titkára fogadta a tájékoztatta a megye gazdasági életéről.

dusan cskrebics és kísérete ezután a rába magyar vagon- és gépgyárat kereste fel. ott horváth ede vezérigazgató ismertette a gyár sokrétű tevékenységét, közte jugoszláv vállalatokkal kialakított gyümölcsöző együttműködését. a delegáció üzemlátogatáson ismerkedett a motorgyártással és a futóműgyártással.

/mti/ dusan cskrebics győri programja városnézéssel fejeződött be.

--

bb.38. közlekedési forgalomkorlátozások

bc/ra ie

1977. november 2.

budapest főváros tanácsa vb közlekedési főigazgatósága és a brfk közlekedésrendészete közli, hogy a november 7-ével kapcsolatos rendezvények zavartalanságának biztosítása érdekében a fővárosban a következő forgalomkorlátozások lesznek:

/folyt.köv./

14.15/ra

-20-

bb.38. / közlekedési ... folyt./ra

a járműforgalom elől lezárják:

november 5-én 08.30 órától 11.00 óráig az arany jános utca-
alpári gyula utca- rosenberg házaspár utca-báthory utca -mün-
nich ferenc utca által határolt területet.

november 5-én 18.00 órától 22.30 óráig a kiss józsef utca-
népszínház utca-vay ádám utca-köztársaság tér - berzsenyi
utca-rákóczi ut által határolt területet.

a zárt területen belül mindennemű jármű mozgása, átmenő forgalma tilos.

tilos a várakozás:

november 4-én 12.00 órától november 5-én 12.00 óráig.

- a honvéd utcában /az alkotmány utcától a szabadság térig/
- a báthory utca /a rosenberg házaspár utcától a ságvári térig/
- a ságvári téren
- a vécsey utcában
- a münlich ferenc utában /a ságvári tértől a beloianisz utcáig/
- a beloianisz utcában /a szabadság tértől a münlich ferenc ut-
cáig/
- a garibaldi utcában
- a rosenberg házaspár utcában -a perczel mór utcától a batthyány
mécsesig/
- az aulich utcában
- a szabadság téren
- a perczel mór utcában.

november 4-én 12.00 órától november 5-én 24.00 óráig.

- a kiss józsef utcában
- a bezerédi utcában /a kiss józsef utcától a köztársaság térig/
- a szilágyi utcában

/folyt.köv./

14.20/ra

-21-

bb.38. / közlekedési ... 2.folyt./ra

- a Luther utcában
- a köztársaság téren /a berzsenyi utcától a Luther utcáig/, és a bezerédi utcától a Vay Ádám utcáig/
- a köztársaság téri várakozóhelyeken
november 5-én 12.00 órától november 7-én 24.00 óráig:
- a Bajza utcában /a népköztársaság utjától a Rudas László utcáig/
- az Aradi utcában /a Bajza utcától a Szinyei Merse utcáig/
- a Lendvay utcában /a Bajza utcától a Munkácsy Mihály utcáig/
- a Kmetty utcában /a Munkácsy Mihály utcától a Székely Bertalan utcáig/
- a Szondi utcában /a Munkácsy Mihály utcától a Székely Bertalan utcáig/
- a Székely Bertalan utcában
- a népköztársaság utja páros oldalán a szerviz uton /a Munkácsy Mihály utcától a Kodály köröndig/.

a várakozási tilalmat közuti jelzőtáblák is jelzik.
/mti/

-.-

bb.37. ünnepség az igazságügyi minisztériumban

gk/bc/ra ie 1977. november 2.

a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója alkalmából szerdán ünnepséget tartottak az igazságügyi minisztériumban. az ünnepségen dr. Korom Mihály igazságügyminiszter az igazságszolgáltatásban végzett eredményes munkásságuk elismeréseként.

/folyt.köv./

14.25/ra

10/11/30

-22-

bb.37. / ünnepség ... folyt./ra

a minisztérium, az igazságügyi és a büntetés-végrehajtási szervezet több dolgozójának kitüntetésekkel nyújtott át, a büntetés-végrehajtás több tisztjét pedig soron kívüli előléptetésben részesítette./mti/

-.-

bb.39. a híradástechnikai szövetkezet teljesítette vállalását: elkészült a moszkvai olimpia színes elektromos emblémája

t/ol/kné/ra ie

1977. november 2.

a vállalásukban kiszabott határidőt is megelőzve, szerdán átadták a moszkvai olimpia színes emblémáját előállító digitális jelgenerátort Dmitrij Jakovlevics Levcsenkonak, a szovjetunió budapesti kereskedelmi képviselőjének a híradástechnika szövetkezet dolgozója.

a budapesti híradástechnika isz 1500 fős kollektívája eleget tett annak a vállalásának is, hogy az idei mintegy 10 milliárd rubel értékű szovjet exporttervüket az év vége helyett jóval határidő előtt, november 7-re teljesítik. a több mint 50 milliárd forint értékű utolsó idei szállítmány már a szovjetunió felé gördül a vasúti kocsikban./mti/

-.-

bb.40. a románába szóló levelek díjszabása

sl/sőra ie

1977. november 2.

november 1-től - a Romániával kötött külön megállapodás alapján - a Romániába feladott levelek és levelezőlapok bérmentesítésére 20 grammig a belföldi díjszabást alkalmazza a posta. tehát szabvány méretű levélre 1 forintos, nem szabvány méretű levélre 2 forintos, levelezőlapra 60 filléres bélyeget kell ragasztani./mti/

-.-

14.35/ra

10/11/30

-23-

bb 41. csütörtök: a szovjet könyv ünnepének megnyitója salgótarjánban

vid/kz-ju ie

1977. november 2.

a hagyományokhoz híven idén is megrendezik hazánkban a szovjet könyv ünnepét. országos megnyitójára csütörtökön kerül sor salgótarjánban. ebből az alkalomból a helyi józsef attila művelődési központban a szovjet mezsdumarodnja knyiga és a művelt nép könyvterjesztő vállalat szovjet könyvkiállítást rendezett. a kiállítás csütörtöki megnyitóját után a művelődési ház színháztermében neves magyar előadóművészek szólaltatják meg kiemelkedő orosz és szovjet írók, zeneművészek alkotásait. ezt a műsort a szovjet könyv ünnepének novemberi programja keretében később bemutatják miskolcon, szegeden, pécsen és győrött is. szovjet könyvkiállítások nyílnak budapesten a magyar munkásmozgalmi múzeumban, valamint debrecenben, veszprémben és hatvanban. a szovjet könyvkiállításokkal egyidejűleg országsszerte szovjet könyvvásárt is tartanak. /mti/

--

bb 42. munkásmozgalmi veteránok találkozója nyiregyházán

vid/ká-ju iek

1977. november 2.

a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója alkalmából szerán a nyiregyházi 110-es számú ipari szakmunkásképző intézetben a városi párt végrehajtó bizottság tagjai köszöntötték a munkásmozgalmi veteránjait. a köszöntés után a fiatalok műsorral kedveskedtek a vendégeknek, majd az intézet vezetői bemutatták a korszerű berendezésekkel, műhelyekkel, kollégiummal ellátott ipari szakmunkásképző iskolát. /mti/

--

bb 43. pályaválasztási hetek tolnában

vid/ká-ju ie

1977. november 2.

pályaválasztási előadás és beszélgetés sorozat kezdődött szerdán szekszárdon, a tolna megyei pályaválasztási tanácsadó intézet és a tudományos ismeretterjesztő társulat megyei szervezete rendezésében. tolna megyében öt-hatszáz érettségiző fiatal jelentkezik továbbtanulásra évente. részükre, s az érdeklődő szülők és pedagógusok számára budapesti, győri, kaposvári, kecskeméti, pécsi, szegedi felsőoktatási intézmények és a szekszárdi ipari szakmunkásképző intézet vezetői, tanárai tartanak tájékoztató előadásokat a felvételi követelményekről, a sokrétű pályaválasztási lehetőségekről.

/ folyt. köv./

14.25/ju

- 24 -

bb 43. / pályaválasztási ... 1. folyt./-ju

a szerdai megnyitón a pécsi tudományegyetem állam- és jogtudományi-, továbbá közgazdaságtudományi karának tanáraival beszélgettek a továbbtanulásra készülő középiskolások. /mti/

--

bb 44. piackutató módszertani konferencia kezdődött pécsen

vid/ká bzs hgy

1977. november 2.

a piackutatás módszertanával foglalkozó háromnapos konferencia kezdődött szerdán pécsen, az országos piackutató intézet és a pécsi tudományegyetem közgazdaságtudományi kara piackutató tanszékének rendezésében.

a központi bizottság a közelmúltban fogadta el a hosszú-távú külgazdasági politikának és a termelési szerkezet fejlesztésének irányelveit. ezzel kapcsolatban elsőrendű követelmény a piaci-fogyasztói igények pontos felmérése, ismerete. ez szükséges a központi irányító szervek számára, amikor népgazdasági feladatokat határoznak meg, vagy a fogyasztási színvonalát tervezik, csakugy mint a vállalati tevékenységben. a termékszerkezet korszerűsítése, a jobb alkalmazkodás a hazai és külföldi piac-hoz ugyanis nem nélkülözheti az intenzív piackutatás tapasztalatainak gyakorlati alkalmazását. a piackutatói munka fejlesztése viszont megköveteli a módszertani munka fejlesztését. ezt kívánja segíteni a pécsi konferencia, amelyen a baranyai vállalatok piackutatással foglalkozó szakemberei, egyetemi hallgatók és az országos piackutató intézet munkatársai vesznek részt. /mti/

--

bb 45. szovjet filmművészek érkeztek budapestre

t mir/gg bzs hgy

1977. november 2.

tyimofej levcsuk filmdirektőr, a szovjet filmművész szövetség első titkára vezetésével szovjet filmművész-delegáció vesz részt a szovjet filmek fesztiváljának november 3-tól 16-ig tartó rendezvényein.

/folyt. köv./

15.05/bzs

161610

- 25 -

bb 45. /szovjet ... 1. folyt./bzs

a küldöttség tagjai - julia ^{zolceva} filmrendező, alekszandr dobzenkónak, a szovjet filmművészet kiemelkedő egyéniségének özvegye, zinajda kirijenko filmszínésznő, több nagyszerű szovjet film főszereplőjének alakítója, vlagyimir mensov, a moszkvai moszfilm stúdió rendezője, afturgan samsijeva, a fesztiválon bemutatásra kerülő „fehér hajó”, című film egyik főszereplője és lidia zajceva, a moszkvai filmművészeti főiskola docense - szerdán megérkeztek budapestre. a delegáció vezetőjének érkezését csütörtökre várják. /mti/

--

bb 46. a tankönyveket készítő nyomdák munkaversenyének díjkiosztása

t bp/fe bc bzs hgy

1977. november 2.

a kulturális minisztériumban szerdán kiosztották a tankönyveket készítő nyomdák közötti munkaverseny díjait. a nagy nyomdák csoportjában az első helyezett athenaeum harmadik alkalommal nyerte el a kulturális miniszter vándorszerlegét és elismerő oklevelét. második lett a dabasi nyomda és a zrínyi nyomda, harmadik az egyetemi nyomda. a középnymdák csoportjában az első díjjal járó szerlegét a pécsi szikra nyomda érdemelte ki. a nyírségi nyomda második, a kecskeméti petőfi nyomda pedig harmadik helyezést ért el. jó kooperációs munkájáért különdíjat kapott a szikra lapnyomda. a szakkiadók különdíjait a dabasi nyomda, a franklin nyomda, a szegedi nyomda, az egyetemi nyomda és a vas megyei nyomda kapta.

az ünnepségen, amelyen jelen volt marczali lászló kulturális miniszterhelyettes is, lászló józsef, a kiadói főigazgatóság igazgatóhelyettese adta át a díjakat. /mti/

--

bb 50. „november 7., brigádok munkásikereiről szóló albumot adtak át a szovjet nagykövetségnek

t sz/s ie bzs hgy

1977. november 2.

háromszázhat november 7. nevet viselő vasas szocialista brigád versenyfelajánlásainak eddigi teljesítéseit összesítő albumot adtak át szerdán a vasas-szakszervezet székházában a szovjetunió nagykövetsége képviselőinek.

/folyt. köv./
15.10/bzs

- 26 -

12/1610

bb 50. /„november 7., brigádok ... 1. folyt./bzs

a jubileumi munkaverseny eredményeként a november 7. szocialista brigádok eddig több mint 7 millió forint értékű anyagot és mintegy 400 ezer forint értékű energiát takarítottak meg, s ezzel vállalásaikat időarányosan túlteljesítették. a munkaidő-vesztések lényeges csökkentése révén több mint 42 ezer órával növelték a hasznos munkaidőalapot, szinte valamennyi brigádtag részt vett kommunista műszakokon és összesen csaknem 56 ezer társadalmi munkaórát fordítottak a vállalati szociális létesítmények, elsősorban a gyermekintézmények fejlesztésére, valamint lakóhelyi környezetük csinosítására, szépítésére.

a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére rendezett szerdai vasas-ünnepségen juhász ferencné, a csepel vas- és fémművek szerszámgépgyára november 7. szocialista brigádjának vezetője adta át a munkásikerekről beszámoló albumot valerij muszatov nagykövetségi tanácsosnak. /mti/

--

bb 51. a legfelsőbb bíróság ítélete a kőbányai uti postarablási kísérlet ügyében

t gy/s bc bzs hgy

1977. november 2.

szerdán tárgyalta a legfelsőbb bíróság a 27 éves szabó géza lövészedző, budapesti lakos ügyét. szabó könnyelmű életmódja miatt eladósodott, ezért elhatározta, hogy kirabolja a kőbányai uti 89-es postahivatalt.

engedély nélkül magához vett egy sportpisztolyt és tavaly december 10-én délelőtt megjelent a postahivatalban, amikor ügyfelek nem tartózkodtak ott. a bebiztosított fegyvert a pénztárosnak szegezte, és az 500-as bankjegyeket követelte. a tisztviselő elkapta a pisztoly csövét, s dulakodni kezdett a fiatalemberrel, aki ekkor lövést adott le, majd elmenekült.

a legfelsőbb bíróság szabó gézát rablás kísérletéért és löfegyverrel való visszaélés büntetéseért - mérlegelve tettének magas foku társadalmi veszélyességét, és hogy ezzel jelentősen megzavarta a köznyugalmat - hét évi szabadságvesztésre, 5000 forint vagyonelkobzásra ítélte, s tíz évre eltiltotta a lövészedzői foglalkozástól. /mti/

15.17/bzs

--
- 27 -

12/1610

bb 47. halálos közlekedési balesetek

tr bzs hgy

1977. november 2.

miskolcon egy kijelölt gyalogátkelőhelyen hegyi gábor 25 éves gépkocsivezető szentendrei lakos tehergépkocsival elütötte szepesváraljai alfonszé 82 éves nyugdíjas, helyi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. hegyi gábor ellen a rendőrség eljárást indított.

simontornya és cece közötti utszakaszon molnár mihály 76 éves nyugdíjas, sáregresi lakos kerékpárral az őt előző személygépkocsinak ütközött, és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros figyelmetlenül és irányjelzés nélkül kanyarodott.

kiskunfélegyháza határában lászló istván 25 éves egyéni gazdálkodó kiskunfélegyházi lakos személygépkocsijával az általa előzőtt személygépkocsi oldalának ütközött, amelynek következtében mindkét személygépkocsi az utpadkára szaladt, a vétlen személygépkocsi felborult, lászló istván kocsija pedig egy fának ütközött. a baleset következtében a vétlen kocsi vezetője, csorba ferencné 32 éves tsz-tag pusztaszeri lakos a helyszínen meghalt, utasa könnyű sérülést szenvedett. lászló istvánt súlyos sérüléssel szállították kórházba. a vizsgálat eddigi adatai szerint lászló istván előzőkor nem tartott kellő oldaltávolságot. a rendőrség a baleset vizsgálatát tovább folytatja. /mti/

--

bb 49. balesetmentesen közlekedő gépjárművezetők kitüntetése

sl fe ie bzs hgy

1977. november 2.

az idén 11.358 hivatásos gépjárművezető kapta meg a kpm autófelügyeletről a „balesetmentes közlekedésért”, elnevezésű plakett különböző fokozatait. közülük 325-en egymillió kilométeren vezették kocsijukat baleset nélkül. a gépjárművezetők a plakett- és oklevél-kitüntetésekét vállalatuknál a november 7-1 ünnepségeken kapják meg.

a plakettet a jutalmazott gépjárművezető gépkocsijára szerelheti. azokra a gépjárművekre, amelyeknek váltó vezetőjük is van, a plakett szintén felszerelhető, ha azt valamelyik gépjárművezető megkapta. /mti/

--

15.38/bzs

- 28 -

bb 48. dunai kikötő és agrokémiai bázis - két új üzem avat-
tak a bolyi mezőgazdasági kombinátban

vid/kz bzs hgy

1977. november 2.

a bolyi mezőgazdasági kombinátban két új üzem avat-
tak szerdán: a dumai kikötőt és az agrokémiai bázist. az avató-
ünnepélyen román páál mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter
köszöntötte az őszi munkaversenyt kezdeményező bolyi kollekti-
vát, amely kimagasló eredményeket ért el az őszi szántás-vetés
és betakarítás során, s végül átadta rendeltetésének az új lé-
tesítményeket. a határidő előtt, jó minőségben elkészült üzemek
a gazdaságosság és a hatékonyság jegyében születtek.

a mohácsi duma-parton épült hatalmas uszálykikötő lehe-
tővé teszi, hogy a bolyi kombinát terményeinek, illetve termé-
keinek jelentős részét az olcsó víziúton szállítsa és így csök-
kenti tudja a tetemes fuvarozási költségeket. a „vízi pálya-
udvart”, a növényolajipari vállalattal együttműködve hozták létre,
beruházási költsége hatvanezer forint. a kikötőben ezer va-
gonos silótároló, ötszáz vagonos tranzittároló és egy termény-
szárító épült, s mindehhez egy száztiz méter hosszú betároló-
hid csatlakozik, amely a terményt viszi a dunán várakozó uszá-
lyokba.

a bolyi mezőgazdasági kombinát vezetésével az ország
egyik legnagyobb - ötvenezer hektárra kiterjedő - agrokémiai
társulása jött létre, ennek első bázisa készült el mohács kö-
zelében. a telepen ezer vagon műtrágyát befogadó tárházat, va-
lamint növényvédőszer raktárt, üzemenyagtárolót és szociális
létesítményt helyeztek el. korszerűen, gazdaságosan tárolják
és kezelik a nagyértékű kemikáliákat, s így megóvják a ható-
anyag-romlástól. az iparvágányhoz kapcsolódó vasúti rakodót több
célra használják, így a kaposvári cukorgyárnak szállított ré-
pát is itt rakják vagonokba. /mti/

--

bb 52. 25 éves a jászberényi hűtőgépgyár - győri imre a
jubileumi ünnepségen

vid/fm bzs hgy

1977. november 2.

szerdán a jászberényi hűtőgépgyárban ünnepséget rendez-
tek az üzem 25 éves fennállása alkalmából. a jubileumi ünnepsé-
gen résztvett és felszólalt győri imre, az mszmp központi bi-
zottságának titkára is.

/folyt. köv./

15.43/bzs

- 29 -

bb 52. /25 éves ... 1. folyt./bzs

Jászberényben 25 évvel ezelőtt kezdődött meg a termelés amikor 300 dolgozó csak alumíniumedényeket, egyszerű technológiával készülő fémtömegcikkeket gyártott. ma 6500 dolgozója és a jászberényi központon kívül négy gyáregysége van a hűtőgépgyárnak. az első termelési sikert a szifongyártás jelentette; most felét exportálják. husz éve kezdték meg a hűtőelemek gyártását, amellyel nagydíjat nyertek a brüsszeli világkiállításon. 1958-ban került le az első hűtőszekrény a gyári szerelőszalagokról. a sorozatgyártás megkezdődött és a saját fejlesztésén túl, két ismert cég - a svájci sibir és a nyugatnémet bosch - licence alapján készülnek a háztartási hűtőszekrények: a közeljövőben a hárommilliomodik. a legismertebb termékek mellett az alumíniumradiátorok a jászboldogházi üzemben, a klimatechnika berendezések és a kereskedelmi hűtőbutorok pedig jászárokszálláson készülnek. a gyár az utóbbi években exportjogot kapott. az ideai termelési érték várhatóan eléri majd a 3 milliárd forintot.

a nagyüzem sokat tett a munka- és életkörülmények, a gyári környezet javítása érdekében is. a szociális létesítmények állandó bővülése mellett az elmúlt években két óvoda és egy bölcsőde épült. az utóbbi tíz év alatt a vállalat szomszédságában lévő lakótelepen és jászberényben 652 lakás épült a vállalat támogatásával, s elkészült a hűtőgépgyári sportcsarnok, uszoda és jégpálya. /mti/

111 féle auto- és habszifont készítenek, amelynek több mint

bb 53. avatónnepségek országszerte

ö vid/kz be bzs hgy

1977. november 2.

a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának emlékeztetésképpen sok új üzem, kulturális, szociális és egyéb létesítmény átadását időzítették az ünnepre, illetve az ünnepet megelőző napokra az építők. az ideai november 7-ét köszöntő avatónnepségek egyike szerdán a pest megyei nagykáttán zajlott le: átadták rendeltetésének a telefongyár ottani részlegének 180 millió forintos költséggel kialakított új üzemcsarnokát. többek között gáz- és olvajvezetékek hírhálózati rendszeréhez készítenek majd itt alkatrészeket.

/folyt. köv./
16.00/bzs

- 30 -

1616^{ho}

bb 53. /avatónnepségek ... 1. folyt./bzs

miskolc egészségügyi létesítményekkel gazdagodott. felavatták a városi kórház új 44 ágyas szülészeti pavilonját, s befejezték az egy éve felavatott gyermekegészségügyi központhoz tartozó koraszülött osztály rekonstrukcióját. az ország egyik legnagyobb, most már 120 ágyas koraszülött osztályához szerdától külön intenzív részleg is tartozik. az utóbbi nemcsak miskolc, de a megye más településeinek ellátását is szolgálja. a győr-sopron megyei iván községben ugyancsak szerdán nyitották meg ünnepélyes külsőségek között a mintegy 6 ezer ember ellátását szolgáló új gyógyszertárat, amelyhez szolgálati lakás is tartozik.

hódmezővásárhelyen a 60 millió forintos költséggel épített és berendezett finommechanikai-, műszeripari és gépészeti szakközépiskola felavatása teszi emlékeztetésképpen november 7. jubileumi évfordulóját. a korszerű intézménynek 14 kisebb-nagyobb tanterme, három jól felszerelt laboratóriuma, hat tamműhelye és a különféle labdajátékok nemzetközi mérkőzéseinek lejátszására is alkalmas tornacsarnoka van.

az óvodások pécsen és szegeden kaptak ünnepi ajándékot. pécs 150 személyes, varázslatosan kedves, szép új gyermekintézménye a szovjet testvérváros - Lvov - nevét viselő új lakótelepen épült fel. vele együtt elkészült a különféle játékokkal gazdagon felszerelt park is. pécsen, mint az avatón elmondták, az v. öt éves terv időszakában 2050 óvodai helyet alakítanak ki, s ebből 1300 már elkészült. a szeged béke városrészében felavatott új óvodát teljes egészében társadalmi összefogással hozták létre. az anyagot a tanács abból a pénzből vásárolta, amelyet a kommunista szombatokra járó bérükből a város üzeminek munkásai fizettek be a gyermekintézmények fejlesztésére. az építést is szocialista brigádok, kiváló szakmunkások vállalták társadalmi munkában. az 50 személyes óvoda avatónnepségen 30 vállalat, illetve szocialista brigád emléklapot kapott.

a borsod megyei leninváros központjában getka szerviz és patyolat nyílt. a szabolics-szatmár megyei nagykállóban csaknem 10 millió forint értékű korszerű új postahivatal, síófok, külvárosában, - balatonkilitin - új abc áruház nyílt.

/folyt. köv./

16.05/bzs

- 31 -

1616^{ho}

bb 53. /avatóünnepségek ... 2. folyt./bzs

a szabolcs-szatmár megyei buj községben felavatták a 11,5 millió forintos költséggel létrehozott új vízművet, orosházán elkészült az olajbányászok 175 személyes új munkásszállója, a zalaegerszegi 407. sz. szakmunkásképző intézet udvarán pedig csillagdat avattak fel. a 30 centiméter átmérőjű távcsőve alkalmas az égitestek mozgásának észlelésére. a csillagda a tit csillagász szakosztálynak irányításával működik. /mti/

-. -

bb.55. átadták veszprémben a műszaki kémiai kutató intézet és az országos oktatástechnikai központ új épületét

vid/fm/a/hgy

1977. november 2.

veszprémben szerdán felavatták azt az új 10 szintes épületet, amelyben a műszaki kémiai kutató intézet, az országos oktatástechnikai központ, valamint a vegyipari egyetem két tanszéke és nagyműszeres laboratóriuma kapott helyet. a létesítmény átadásakor polinszky károly oktatási miniszter hangoztatta, hogy a veszprémi tudományos intézetek a tudománypolitikai irányelveknek megfelelően tevékenykedtek az elmúlt években és most az új épület átadásával tovább javulnak munkafeltételeik és az együttműködés lehetőségei. az országos oktatástechnikai központ működésének 5. évében költözött a korszerű, magas színvonalon felszerelt otthonába. ilyen körülmények között az eddiginél még hatékonyabban szolgálhatja a hazai oktatás fejlesztését, ugyanakkor az unasco megbízásából adódó feladatát, amely szerint a fejlődő országok részére továbbképzést szervez és audiovizuális információs anyagokat készít. ez az intézet központja az oktatástechnikai eszközök kidolgozásának, fejlesztésének.

márta ferenc, a magyar tudományos akadémia főtitkára, az mta műszaki kémiai kutató intézetének munkáját méltatta. a 17 évvel ezelőtt alapított intézet eddig a vegyipari egyetemen kapott helyet, most lényegesen jobb körülmények között folytathatja tevékenységét, amellyel a vegyipari alapkutatást gazdagítja, ugyanakkor közvetlenül segíti a vegyipar fejlődését is.

/folyt.köv./
16.10/a

- 3 2 -

10/1640

bb.55./ átadták.....folyt./-a

az ünnepséget követően kitüntették az építésben résztvevő dolgozókat, majd a vendégek megtekintették az új tudományos létesítményt, amelynek négy szintjén a műszaki kémiai kutató intézet, három szintjén az országos oktatástechnikai központ, a többi részén pedig a vegyipari egyetem kapott helyet. /mti/

-. -

bb.56. játszótér- és szoboravatás a xvii. kerületben

t/-don/kné/bc/a/hgy

1977. november 2.

szerdán átadták rendeltetésének a xvii. kerületi derkovits téri játszó-és pihenőparkot. az új köztéri létesítmény az októberi forradalom 60. évfordulója tiszteletére kibontakozott társadalmi munkafelajánlások megvalósításával jött létre a helyi üzemek, termelősövetkezetek, s a lakosság összefogásának eredményeként. a játszótéren ügyességet fejlesztő játékok - mászóakák, hinták -, vannak, s futballpályát, homokozót is építettek. a pihenőparkban padokat, sakk-és pingpongasztalokat helyeztek el.

a diadal utcai miki-mackó óvoda parkjában felavatták ács józsef szobrászművész kőből faragott mackószobrát. /mti/

-. -

bb.57. a kétezeröttszázadik

vid/fm/a/hgy

1977. november 2.

balassagyarmaton, a füst sándor lakónegyedben szerdán három, egyenként ötlakásos otp társasházat adtak át rendeltetésének. e lakások egyikébe költözött be a kétezeröttszázadik nógrád megyei otp-lakás tulajdonosa, kormosói ferenc, a balassagyarmati kábelgyár munkása, három gyermek apja. az ünnepélyes lakásátadáson a kormosói családnak átadták az otp és a kábelgyár ajándékát: egy háromcsillagos lehelbosch hűtőgépet. /mti/

16.15/a

16.17.30

-. -
- 33 -

bb 54. magyar-mexikói és magyar-ecuadori kapcsolatok

i -don bc bzs hgy

1977. november 2.

gordon judit, az mti hirmagyarázója írja:

magyarország és mexikó diplomáciai kapcsolatai viszonylag újkeletűek, háromesztendő óta tekintenek vissza. a kapcsolatok különösen az elmúlt esztendő óta indultak fejlődésnek. 1976-ban mexikói parlamenti küldöttség járt budapestre, pacsek józsef honvédelmi miniszter-helyettes vezetésével pedig katonai delegáció tett hivatalos látogatást mexikóban. idén májusban josé juan de külügyminiszter-helyettes tárgyalt a magyar fővárosban; puja frigyos külügyminiszter az idén az ENSZ-közgyűlésén találkozott santiago roel garcia mexikói külügyminiszterrel.

ollogui

gazdasági, kereskedelmi kapcsolataink alakulásában jelentős állomás volt 1975: ekkor írták alá a két ország közötti első kereskedelmi megállapodást, amelynek értelmében árucsereforgalmunk a legnagyobb kedvezmény alapján bonyolódik. exportunk legnagyobb hányadát gyógyszerek, gyógyszeripari alapanyagok, szerszámgépek és ezek alkatrészei teszik ki. importunkat szinte teljes egészében vegyi anyagok, szintetikus és növényi fonalak alkotják.

a technimpex külkereskedelmi vállalat 1968-ban cortes néven szerszám gép-kereskedelmi vegyesvállalatot létesített mexikóban. az első gyógyszergyártási kooperáció az elmúlt évben jött létre a medimpex külkereskedelmi vállalat és az állami érdekeltségű proquivemex vállalat között. az ipari kooperáció a jövőben a gazdasági kapcsolatok fejlesztésének egyik fontos elemévé válhat.

a műszaki-tudományos együttműködési egyezmény aláírására idén februárban került sor. a KGST és Mexikó között 1975-ben létrejött gazdasági együttműködési megállapodás lehetővé teszi részvételünket a többoldalú kapcsolatok kialakításában és egyben hozzájárul kétoldalú kapcsolataink árucsereforgalmunk, valamint műszaki-tudományos együttműködésünk még erőteljesebb fejlődéséhez. kapcsolataink fejlesztésére mexikói részről is őszinte törekvés nyilvánul meg.

/folyt. köv./
16.30/bzs

161730

- 34 -

bb 54. /magyar-mexikói ... 1. folyt./bzs

a két ország kulturális együttműködését szorgalmazó okmányt 1975-ben, az 1979-ig érvényes kulturális munkatervet idén februárban írták alá. ugyancsak az év elejétől egyetemközi megállapodás van érvényben a budapesti műszaki egyetem és a mexikó-városi egyetem /az unam/ között.

a következő napokban, november 7. és 30. között magyar kulturális heteket rendeznek mexikóban. vendégszerepel a magyar néphadsereg művészegyüttese; tárlat nyílik néprajzi kincseinkből, s mai képzőművészeti alkotásainkból. magyar filmbemutatókat is tartanak.

ecuadorral diplomáciai kapcsolatainkat 1946-tól számítjuk. a legnagyobb kedvezmény elvét rögzítő kereskedelmi egyezmény aláírására 1967-ben került sor. a megalakított vegyesbizottság első ülését 1969-ben quitóban tartotta. a quitói magyar kereskedelmi kirendeltséget 1971-ben nyitották meg. a két ország közötti műszaki-tudományos együttműködési egyezményt ugyancsak 1971-ben írták alá. a vegyesbizottság legutóbb budapestre ülésezett. a tárgyalások záró jegyzőkönyve előirányozza a két ország árucsereforgalmának eddigénél gyorsabb ütemű és sokrétűbb fejlesztését, valamint meghatározza az együttműködés fő területeit.

kivitelünk nagyobb részben anyagjellegű termékekből, kisebb részben fogyasztási cikkekből tevődik össze. behozatalunkat főként mezőgazdasági termékek alkotják: kávé, banán, kakaóbab. importunk az elmúlt két esztendőben jelentősen emelkedett. elsősorban banánvásárlásainkat növeltük; hazai banán-szükségletünket - amely tavaly elérte a 20 ezer tonnát - főleg ecuadori termékekből elégítjük ki.

kulturális és tudományos együttműködésünket államközi egyezmény szabályozza. idén szeptemberben g. f. dobronsky ecuadori oktatási miniszter tartózkodott budapestre. utazásának célja az volt, hogy megvizsgálja magyar oktatási berendezések vásárlásának és az ecuadori oktatási beruházásokban történő magyar részvételnek a lehetőségeit. /mti/

--

16.33/bzs

161730

- 35 -

bb 58. veterántalálkozó salgótarjánban

vid/fm bzs hgy

1977. november 2.

veterántalálkozó volt szerdán a salgótarjáni városi pártbizottság székházában, az októberi forradalom 60. évfordulója alkalmából. az 1917-es oroszországi proletárforradalom, az 1919-es magyar tanácsköztársaság veteránjaival, a horthy-korszak illegális kommunista mozgalmának harcosai-
val találkoztak megyei és városi pártvezetők. a veteránokat ozsvárt józsef, az mszmp salgótarjáni városi bizottságának első titkára köszöntötte. /mti/

--

bb 59. szovjet könyv- és plakátkiállítás sajbábonyban

vid/fm bzs hgy

1977. november 2.

szovjet könyv- és plakátkiállítás nyílt szerdán sajbábonyban. a szakszervezeti könyvtárban megnyílt kiállításon a fasizmus leverésére mozgósító plakátok, valamint a nagy honvédő háborúval kapcsolatos szovjet irodalmi alkotások láthatók. /mti/

--

bb 63. korunk és a szocializmus - tudományos konferencia a budapesti műszaki egyetemen

t km/fe bc bzs la

1977. november 2.

a budapesti műszaki egyetemen a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója alkalmából rendezett tudományos előadás-sorozat keretében az egyetem marxizmus-leninizmus tanszék-csoportjának szervezésében szerdán háromnapos tudományos konferencia kezdődött „korunk és a szocializmus”, címmel.

a megnyitón a jelenkori kapitalizmus kérdéseit az imperializmus lenini elméletével összefüggésben elemezték. csütörtökön a szocialista forradalom egyes kérdéseit, a szocializmus néhány időszerű gazdasági feladatát vitatják meg hazai, valamint szovjet és lengyel tudósok részvételével. pénteken a szocialista életmódról rendezett tapasztalatcserével fejeződik be a tudományos konferencia. /mti/

--

16.36/bzs

- 36 -

bb.60. kiállítás miskolcon - vasutas ujitók alkotásaiból és a szocialista brigádok naplójából

vid/fm/a/hgy

1977. november 2.

a miskolci vasuti csomópont szocialista brigádjainak naplóját, valamint az ujitók ötleteit bemutató kiállítás nyílt szerdán, miskolcon, a tiszai pályaudvaron.

a kiállításon

✓ több mint félszáz, nagyjából megvalósított ujitás, valamint harmincnál több szocialista brigád naplója látható. bemutatták például a biztonságos vagontolatásra, a különböző vasuti berendezések vizsgálatára, a váltók állításának ellenőrzésére benyújtott ujitást, a szocialista brigádnaplók arról is számot adtak, hogyan végzik a különböző tanfolyamokat, milyen társadalmi munkában vettek részt a szocialista brigádok tagjai./mti/

--

bb.61. napirenden a munkaerőgazdálkodás - a munkaügyi minisztérium és heves megye vezetőinek tanácskozása egerben

vid/fm/a/hgy

1977. november 2.

a munkaügyi minisztérium és heves megye vezetői szerdán egerben egyeztették a munkaerőgazdálkodással kapcsolatos megyei tennivalókat. a megbeszélést trethon ferenc munkaügyi miniszter, valamint barta alajos, a heves megyei pártbizottság titkára és fekete győr endre, a megyei tanács elnöke vezette.

áttekintették azokat az intézkedéseket, amelyeket a vonatkozó kormányhatározat végrehajtására tettek a megyében. szó esett arról, hogy a munkaerő vállalatok közötti szervezett átcsoportosítására szélesebb körben eddig nem került sor a megyében, inkább az a jellemző, hogy a szervezési intézkedések kapcsán felszabaduló munkaerőt vállalaton belül alkalmazták más munkakörben.

/folyt.köv./
16.20/a

-37 -

bb.61./ napirenden.....folyt/-a

előrelépést jelent viszont a hatékonyabb munkaerőgazdálkodást megalapozó szervezeti átalakítás. ezt példázza, hogy az elmúlt évben három tanácsi vállalat került a minisztérium felügyelete alá. összevonták a megye két sütőipari vállalatát, ugyszintén összevonások útján csökkent a fogyasztási szövetkezetek száma is. különösen jelentősnek ítélték, hogy öt építőipari szövetkezetből két új alakult heves megyében. a tervek szerint tovább folytatják ezeket az intézkedéseket a munkaerőhelyzet egyensúlyának megteremtése érdekében.

a tapasztalatok elemzése során rámutattak arra, hogy van még tennivaló a teljes foglalkoztatottság helyes értelmezése és alkalmazása terén. hangoztatták, hogy a munkaerőtartalék nemcsak létszámban, hanem képességben, műveltségben, hozzáértésben és mindenekeelőtt a jó szervezésben is keresendő. a tartalékot tehát nem lehet csupán az emberfők számával mérni, mert a foglalkoztatottság helyes megszervezése is renegeteg tartalékot rejt.

a minisztérium és a megye vezetői egyetértettek abban, hogy az eddig tett helyes intézkedések folytatásaként szükség van a kötelező munkaközvetítés rendszerének alkalmazására, ha azt a termelés szerkezetének megváltozása, vagy más hatékonysági tényező indokolja. a közvetítést olyan módon kell megoldani, hogy az találkozzék az érintett dolgozók egyetértésével is. /mti/

---.---

bb.62. élelmiszeripari bemutatóterem

t/jf/s/ie/a/la

1977. november 2.

kétezerféle élelmiszeripari terméket láthatnak az érdeklődők, a kereskedelmi szakemberek, a bel-és külkereskedelmi forgalmazásban érdekelt vállalatok üzletkötői abban az állandó bemutatóteremben, amelyet szerdán hammer józsef mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes avatott fel a dobi istván uti vásárváros 25.számú pavilonjában.

/folyt.köv./
16.25/á

- 38 -

161800

bb.62./ élelmiszeripari.....folyt./-a

a miniszterhelyettes rámutatott: az élelmiszeripar mind több terméket állít elő hazai és külföldi megrendelésre; a forgalomba hozott élelmiszerek mennyisége 15 év alatt két és félszeresére növekedett, s az elmúlt évben az export csaknem egynegyede már mezőgazdasági és élelmiszeripari termék volt. európa 26 országába szállít a magyar külkereskedelem terményeket, illetve feldolgozott termékeket.

a bemutatóteremben időszakos áruminta-bemutatókat rendeznek, szemléltetik a korszerű táplálkozás terén elért eredményeket és a vendégek körében közvéleménykutatást is tartanak./mti/

-.-

bb.64. előléptetések, kitüntetések a belügyminisztériumban

k/pá/bc/a/la

1977. november 2.

a nagy októberi szocialista forradalom 60.évfordulója alkalmából szerdán a belügyminisztériumban ünnepséget rendeztek. a belügyminisztériumban végzett eredményes munkájuk elismeréseként a magyar népköztársaság elnöki tanácsa vezérőrnaggyá nevezte ki berkes istván rendőrezredest, hajós sándor határőr-ezredest, s kilenc belügyi dolgozónak a vörös csillag érdemrend, 43-nak pedig a kiváló szolgálatért érdemrend kitüntetést adományozta. a belügyminiszter 17 alezredest ezredessé léptetett elő, s főtiszteket, tiszteket, tiszthelyetteseket a haza szolgálatáért érdemérem, a közbiztonsági érem, és a tűzrendészeti érem arany, illetve ezüst fokozatával tüntetett ki.

a kitüntetéseket és előléptetéseket benkei andrás belügyminiszter adta át.

az ünnepségen részt vett németh károly, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, rácz sándor, a kb osztályvezetője, csémi károly altábornagy, honvédelmi államtitkár, a társ fegyveres testületek képviselői, a belügyminisztérium tábornoki és parancsnoki karának több tagja, s jelen volt az ideiglenesen magyarországon állomásozó szovjet déli hadseregcsoport képviselője. a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága nevében németh károly köszöntötte az előléptetésben és kitüntetésben részesülteket./mti/

16.40/a

-.
- 39 -

161800

bb 65. jelentős állomáshoz érkezett a magyar gördülőcsapágy művek rekonstrukciója felavatták a debreceni nagysorozat-gyártó üzem

vid/fm bzs la

1977. november 2.

jelentős állomásához érkezett a magyar gördülőcsapágy művek rekonstrukciója: az 1977-re előirányzott beruházási munkát a nagy októberi forradalom tiszteletére indított versenyben november 7-ére elvégezték. ennek keretében elkészült debrecenben a 12 ezer négyzetméter alapterületű, korszerű nagysorozatgyártó üzem és a diósdai nagycsarnok.

az új debreceni nagysorozat-gyártó üzem szerdán adták át rendeltetésének. az ünnepségen részt vett nemeslaki tivadar kohó- és gépipari miniszter, kállai Gyula, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke, debrecen országgyűlési képviselője, Karakas László, az MSZMP központi bizottságának osztályvezetője, Sikula György, a megyei pártbizottság első titkára, Szabó Imre, a megyei tanács elnöke. ott voltak az ünnepségen a moszkvai i.sz. csapágygyár vezetői is.

nemeslaki Tivadar ünnepi beszédében megtapta az októberi forradalom jelentőségét, idézte a magyar-szovjet gazdasági, műszaki kapcsolatok legfontosabb állomásait, majd így folytatta:

„huszonöt évvel ezelőtt szovjet segítséggel épült fel az első debreceni ipari nagyüzem, a gördülőcsapágy gyár. Létesítéséhez szovjet testvérvállalatok adták a műszaki dokumentációt, továbbá gépek és berendezések szállításával, műszaki tanácsadással, szakemberek képzésével segítették a termelés megindítását. A gyár alapítása döntő jelentőségű volt a hajduság és debrecen fejlődésére.

a most folyó fejlesztéssel kapcsolatban kiemelte:

- a folyamatban lévő rekonstrukcióban és a termelésben kiemelkedő szerepe van a diósdai gyárban átadott új gyárrészeknek és a debreceni gyár most elkészült nagysorozat-gyártó üzemének.

17.05/bzs

101800

- 40 -

/folyt. köv./

bb 65. /jelentős ... 1. folyt./bzs

e két létesítmény átadásával lehetővé válik a termelés növelése, a gyártmányok minőségének javítása, korszerű technológiák, gyártás-szervezési és termelésirányítási módszerek bevezetésével a munka termelékenységének emelése és a dolgozók munkakörülményeinek javítása.

- a fejlesztés eredményeként debrecenben és diósdon egyaránt új technológiai megoldások egész sorát vezették be. a két csarnokban összesen 644 korszerű gépet és berendezést helyeztek üzembe. a termelési folyamatba beállított nagytermelékenységű és nagypontosságú gépek, gépsorok, valamint automatikus anyagmozgató és tároló berendezések biztosítják a gyártmányok jó minőségét, a kézi anyagmozgatás kiküszöbölését, a gépek egyszerűbb és könnyebb kiszolgálását, a nagyobb termelékenységet, valamint a piaci igényekhez igazodó rugalmas termékváltást. a csarnokok légtechnikai berendezései egészséges munkakörülményeket teremtenek.

- a nagysorozat-gyártó csarnok a magyar gördülőcsapágy művek európai színvonalon álló üzeme. éves termelési feladata több mint 16 millió darab csapágy, ami a debreceni gyár termelésének 80 százaléka. ez a feladat - magas minőségi követelmények mellett - a korszerű gépeken dolgozók szakmai tudásának fejlesztését és új ismeretek elsajátítását igényli.

a miniszter végül a dolgozóktól azt kérte, a nagyértékű és bonyolult eszköz-rendszert olyan felelősséggel, szorgalommal és szakértelemmel működtessék, hogy a vállalat ötödik ötéves tervében 1980-ra előirányzott csaknem 28 millió csapágy termelése megvalósuljon. ennek egyik feltétele, hogy a még folyamatban lévő rekonstrukciót határidőre, 1978. december 31-re befejezzék.

ezután a munkában legaktívabban részt vett magyar és szovjet szakembereknek, szakértőknek és dolgozóknak kitüntetések és jutalmakat adtak át. /mti/

.-.

17.10/bzs

101800

- 41 -

bb 66. tábornoki kinevezések, kitüntetések, előléptetések

t km/fe bc bzs La

1 977. november 2.

a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója alkalmából szerdán kitüntetési ünnepséget rendezett a honvédelmi minisztérium a magyar néphadsereg központi klubjának nyári helyiségében. az ünnepségen megjelent apró Antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke, borbándi János, a minisztertanács elnökhelyettese, Kovács Jenő, az mszmp központi bizottságának osztályvezető-helyettese, a honvédelmi minisztérium katonai tanácsának számos tagja, a társ fegyveres testületek képviselői. jelen volt Nyikolaj Vasziljevics Kuljabin vezérőrnagy, a varsói szerződés egyesített fegyveres erői főparancsnoka magyarországi képviselőjének helyettese.

az ünnepség alkalmából Czinege Lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter tábornoki kinevezéseket, kitüntetésekkel adott át.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa - a katonai és a politikai kiképzés, nevelés színvonalának emelésében, néphadseregünk harckészültségének fejlesztésében elért eredményeik, hosszabb időn át végzett kiemelkedő munkájuk elismeréseként - a nagy októberi szocialista forradalom kivívásának 60. évfordulója alkalmából vezérőrnaggyá nevezte ki: Rózsa Lajos, Gombos Gábor, Farkas Mihály, Tétényi Emil és Naményi Pál ezredeseket.

tizenegyen kaptak vörös csillag érdemrendet, 34-en kiváló szolgálatért érdemrendet, s négyen részesültek a munka érdemrend bronz fokozatában. többen megkapták a haza szolgálatáért érdemérem arany-, ezüst-, vagy bronz fokozatát, illetve a honvédelmi érdemérmét.

a honvédelmi miniszter tiszteket, zászlósokat léptetett elő, s az évforduló alkalmából több tisztnek, tiszthelyettesnek jubileumi emlékplakettet adományozott.

a kitüntetett és előléptetett személyeket apró Antal üdvözölte.

/folyt. köv./

17.15/bzs

10 18⁰⁰

- 42 -

bb 66. /tábornoki ... 1. folyt./bzs

a honvédelmi minisztériumban szerdán az mszmp néphadseregi bizottsága és a minisztérium katonai tanácsa nevében Papp Dezső vezérőrnagy, az mszmp néphadseregi bizottságának első titkára köszöntötte a hadseregnek azokat a nyugállományú és hivatásos tagjait, akik már a horthy fasizmus éveiben eljegyezték magukat a nagy október eszméivel, illetve a felszabadulás után a szocializmus építésének munkájához csatlakozva az elsők között vettek részt az új hadsereg létrehozásában. a veteránok köszöntésénél jelen volt Czinege Lajos, Papp Dezső a hadsereg veteránjainak átnyújtotta a pártbizottság elismerő oklevelét és a moszf 60. évfordulója alkalmából készült emlékplakettet. /mti/

--

bb 68. munkásőrök kitüntetése

t km/s bzs La

1977. november 2.

a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója alkalmából a munkásőrség országos parancsnoksága a parancsnoki iskolán szerdán kitüntetési ünnepséget tartott, amelyen megjelent Biszku Béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, Somogyi Sándor, a budapesti pártbizottság titkára, Pacsek József vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, Karasz Lajos vezérőrnagy, belügyminiszterhelyettes, valamint f.p. Bogdanov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, d.i. Oszadcsij vezérőrnagy, a szovjet nagykövetség katonai és légügyi attaséja.

Papp Árpád, a munkásőrség országos parancsnoka a közelgő ünnep jelentőségét parancsban méltatta, majd kitüntetésekkel adott át.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa négy munkásőrnek a vörös csillag érdemrendet, 11-nek pedig a kiváló szolgálatért érdemrendet adományozta. az ünnepségen a haza szolgálatáért érdemérem arany fokozatát 42-en, ezüst fokozatát 21-en, bronz fokozatát 11-en kapták meg, tizenhárman munkásőr emlékjelvény kitüntetésben részesültek az ünnepségen, heten pedig soron kívül előléptek. kitüntetést nyújtott át Papp Árpád annak a kilenc munkásőrnek is, akik az októberi forradalomban, majd a polgárháborúban a szovjet hatalom győzelméért harcoltak.

/folyt. köv./
17.20/bzs

10 18⁰⁰

- 43 -

bb 68. /munkásörök ... 1. folyt./bzs

biszkü béla az ünnepségen köszöntötte a kitüntetetteket.

a napokban országszerte rendezett ünnepségeken a kitüntetéseket adták át a kiemelkedően dolgozó, szolgáló munkásöröknek. háromszázhetvenketten a haza szolgálatáért érdemérem arany, ezüst és bronz fokozata, 81-en munkásör emlékjelvény kitüntetésben részesültek. /mti/

--

bb 69. elutazott a szovjet iróküldöttség

k km/fe bc bzs la

1977. november 2.

szerdán elutazott hazánkból az a szovjet iróküldöttség, amely anatólijev mednyikov és jevgenyij vinokurov vezetésével a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójára rendezett irodalmi eseményekre érkezett magyarországra.

a vendégek itt-tartózkodásuk során alkotói eszmecserén vettek részt az irószövetségben a kézfogás című szovjet-magyar közös irodalmi riportkönyv megjelenése alkalmából, s a magyar alkotókkal együtt író-olvasó találkozón, irodalmi estéken emlékeztek meg a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójáról. a szovjet iróküldöttség ellátogatott jászberénybe, szolnokra, a fiatal művészek klubjában találkozott fiatal magyar írókkal és költőkkel, s megismerkedett szentendre nevezetességeivel is. /mti/

--

bb 67. az építésügyi ágazat aktivaértekezlete

i sb/gk ie bzs la

1977. november 2.

az építők szakszervezetének székházában az építő- és építőanyagipari ágazat vállalatainak gazdasági, párt- és társadalmi vezetői szerdán országos aktivaértekezletet tartottak, amelyen részt vett traumann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, nyugalmazott építésügyi miniszter, havasi ferenc, a minisztertanács elnökhelyettese, kovács antal, az mszp kb osztályvezetője, és juhász ottó, a szot titkára. az ágazat munkáját, ideai eredményeit értékelték és a jövő évi feladatok sikeres megoldásáról tárgyaltak.

/folyt. köv./
17.40/bzs

- 44 -

1/18¹¹⁰

bb 67. /az építésügyi ... 1. folyt./bzs

ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter az építőipar ideai munkájáról szólva megállapította, hogy az eddigi eredmények alapján várhatóan összességében teljesíti 1977. évi feladatait, 6.4 százalékkal több építési és szerelési munkát végez el, mint a múlt évben. ezen belül az évm-vállalatok termelése 7-8 százalékkal bővült. az építőanyagipar ebben az évben a termelés 4.3 százalékos növelésével járult hozzá az építők munkájához.

a miniszter hangsúlyozta, hogy a magyar építőipart nem szabad leszűkíteni csupán az évm-vállalatokra, amelyek az összteljesítmény 35 százalékat képviselik, hiszen az ágazathoz tartoznak a tanácsi vállalatok, más tárcák kivitelező szervezetei, az építőipari szövetkezetek és tévesz közös vállalkozások stb is. a feladatok teljesítésében tehát jobban kell építeni a kivitelezési társak munkájára, szervezni, segíteni kell az együttműködés kibontakoztatását, hogy az ágazat jobban elegendet tehessen alapvető feladatának, az országos építési igények jobb kielégítésének. a fejlesztésben is fel kell használni az összefogásban rejlő lehetőségeket, közös betonkeverő telepek létrehozását, a szakoktatási együttműködés megszervezését, a műszaki fejlesztést stb.

a miniszter elmondotta, hogy 1978-ban a népgazdaság az építőipari termelés 4-5 százalékos növelésével számol. a jövő évben várhatóan 89 ezer új otthont kell átadni, s az építők munkáját a termelés 3-4 százalékos bővítésével kell segítenie az építőanyagiparnak. az építési kapacitás növelésében fontos feladat, hogy a fejlesztést elsősorban a nagyobb beruházást nem igénylő megoldásokkal, a rendelkezésre álló gépek, berendezések szervezettebb kihasználásával, a komplexebb és egységesebb építési rendszerek felhasználásával, az építőipari szervezetek és a munkaerő stabilitási feltételeinek megteremtésével gyorsítsák. világosan kell látni, hogy a létszám növelésére sehol sem alapozhatnak, csakis a hatékonyabb, jobban szervezett munkára.

az építőipar az idén várhatóan teljesíti lakásépítési feladatait, s átadja a népgazdasági tervben előirányzott 88 ezer új otthont. budapesten az évm-vállalatok rendkívül nagy erőfeszítéseket tesznek - s ebben jó néhány megyei építőipari vállalat dolgozója is segítenek -, 11 ezer új lakás felépítéséért, de a tervet így sem teljesíthetik maradéktalanul, súlyos munkaerőgondok és más az építőiparon kívül álló - például terület-előkészítési - gondok miatt. ezért továbbra is szükség van a megyei társvállalatok segítségére, s a budapesti fejlesztés meggyorsítására, hogy az adósságot mielőbb pótolják.

/folyt. köv./
17.45/bzs

- 45 -

1/18¹¹⁰

bb 67. /az építésügyi ... 2. folyt./bzs

a tanácskozáson a felszólalók beszámoltak eredményeikről, gondjaikról, a jubileumi versenyben elért sikerekről, s arról a szilárd elhatározásukról, hogy a hatékonyabb munkaszervezés, a gyorsabb ütemű fejlesztés feltételeinek megteremtésével készítik elő az 1978. évi előirányzat teljesítését is.

a tanácskozáson felszólalt havasi ferenc, a minisztertanács elnökhelyettese. elismeréssel emlékezett meg az építőipari dolgozók munkájáról, s a jövő évi feladatokról szólva hangsúlyozta: minden anyagi, szellemi, emberi feltétel rendelkezésre áll ahhoz, hogy az építőipar sikeresen megvalósítsa az 1978. évi tervben meghatározott reális célokat. az építési igények jó minőségű és mind teljesebb kielégítésével, ezen belül is elsősorban az exportfejlesztési hitelek alapján épülő beruházások gyors megvalósításával különösen sokat segíthetnek a népgazdaság kívánatos egyensúlyi helyzetének kialakításában. ez a munka is ágazati tennivaló, tehát nemcsak az állami építőipari vállalatoknak, hanem az építőipari szövetkezeteknek és háziipari szervezeteknek egyaránt fontos feladata. az építési igények fontossági sorrendjével kapcsolatban szólt arról, hogy a budapesti igények szükségessé teszik: a megyei építőipari szervezetek továbbra is segítsenek a főváros nagy lakásépítési előirányzatának teljesítésében. általános követelmény tehát, hogy az együttműködés erősítésével a legfontosabb népgazdasági igények teljesítésére összpontosítsa erejét az építésügyi ágazat.

a tanácskozás ábrahám kálmán miniszter zárszavával ért véget. /mti/

--

bb 74. az uttörőszövetség kitüntetései a nagy október alkalmából

t gy/pá bc bzs la

1977. november 2.

a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója alkalmából a magyar uttörők szövetsége szerdán kitüntetési ünnepséget rendezett a kish központi művészegyüttesének színházában. szücs istvánné, az uttörőszövetség főtítkára nyújtotta át a magyar-szovjet barátság elmélyítésében és az uttörőszövetség munkájának segítésében kiemelkedő munkát végzőknek a kitüntetéseket. /mti/

--

17.50/bz

- 46 -

bb.70. elhunyt sebestyén mihály színművész

i/me/gk/bc/a/la

1977. november 2.

a magyar színházművészeti szövetség és a színház- és filmművészeti főiskola fájdalommal tudatja, hogy november 2-án, életének 85. évében elhunyt sebestyén mihály, a miskolci nemzeti színház nyugalmazott igazgatója és örökös tagja, a színház- és filmművészeti főiskola volt tanára, gyémánt-diplomás, a munka érdemrend arany fokozatával kitüntetett művész. /mti/

--

bb.71. szakorvosi rendelőintézetet avattak százhalombattán

vid/gö/be/fm/a/la

1977. november 2.

százhalombattán szerdán felavatták az új szakorvosi rendelőintézetet. az ünnepségen megjelent zsögön éva egészségügyi államtitkár, cservenka ferencné, a pest megyei pártbizottság első titkára, csicsay iván a megyei tanács elnökhelyettese.

a 15 ezer lakosú városban eddig mostoha körülmények között végezték a szakorvosi ellátást. a nőgyógyászati rendelést például egy lakásban tartották, a szemorvosok pedig az építkezések után visszamaradt felvonulási épületben rendelkeztek. akiknek viszont bőrgyógyászati, sebészeti, fül-, orrgégyészeti vagy röntgen vizsgálatra volt szükségük, ére, budapestre utazhattak. az új szakorvosi rendelőintézet megszüntette ezeket a gondokat. a mintegy 28 millió forintos beruházással épült rendelőben 17 szakorvosi munkahely várja a betegeket. a részlegok korszerű felszerelése, a műszerek, a vizsgáló készülékek 8 millió forintba kerültek. az ifjú város lakói, valamennyi üzemének dolgozója háromezer forint értékű társadalmi munkával járultak az építkezéshez. különösen sokat tettek a dunai közlekedési vállalat dolgozói, akik háromezer óra önkéntes munkát végeztek. /mti/

17.35/a

1978

--
- 47 -

bb.72. jubileumi fotókiállítás a fészekben

t/mir/tr/bc/a/la

1977. november 2.

„hatvan év,, címmel a fészek klubban fotókiállítás nyílt a kulturális minisztérium és a magyar fotóművészek szövetsége által a nagy októberi szocialista forradalom 60.évfordulója tiszteletére kiírt fotópályázat díjnyertes képeiből. a kiállításon 37 témakört felölelően 81 egyedi felvétel, illetve fotosorozat látható; közöttük horling róbert fotóművésznek, az mti munkatársának első díjat nyert, 7 színes képből álló, leningrádban készült magyar divatsorozata, kovács sándor fotóművésznek, az ország-világ fotóriporterének kamcsatkai tájak című ugyancsak első díjas, színes fotosorozata, kozák albert fotóművésznek, az mti munkatársának panelház-építők című., második díjat nyert fekete-fehér, és eifert jános fotóművésznek, a lobogó munkatársának a recski rézbányában készített hét fekete-fehér képből álló fotosorozata.

a kiállítás, amelyet albertini béla fotóesztéta nyitott meg, november 13-ig várja a látogatókat./mti/

--

bb.73. felavatták szombathelyen az új cementkötésű forgácslapgyárat

vid/fm/a/la

1977. november 2.

új építőanyagot: cementkötésű forgácslapot gyártó üzemet avattak szerdán szombathelyen, a nyugatmagyarországi fagazdasági kombinátban, az avatóünnepségen schmidt ernő a kombinát vezérigazgatója ismertette, hogy a forgácslapgyár három hónappal a tervezett határidő előtt készült el. a kombinát szakemberei tervezték és a modern automatagépek nagyrészt is ők szerelték fel.

/folyt.köv./
17.40/a

- 48 -

10/18/80

bb.73./ felavatták.....folyt./-a

a cementkötésű forgácslap jó tulajdonságai révén kiválóan felhasználható az építőipar számos területén. első-sorban a tüzzel és nedvességgel szembeni ellenállást igénylő szerkezetek készítésénél javasolják az alkalmazását.

a cementkötésű forgácslapból évente a tervek szerint 27 000 köbmétert gyártanak, s két hét múlva megkezdik exportálását is, a dolgozókat az új termék gyártásához az építés ideje alatt képezték ki, s a próbaüzemelés bizonyította, hogy jól elsajátították az automatizált üzem kezelését.

a tájékoztató után soós gábor, mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériumi államtitkár mondott avatóbeszédet. hangsúlyozta: a 326 millió forint költséggel épült új gyár jó példa arra, hogyan kell megvalósítani a beruházásokat. a létesítmény az előirányzott költségkereten belül, határidő előtt készült el. az új gyár lehetőséget nyújt a hulladékanyag feldolgozására, és terméke- mint új építőanyag - is nagy jelentőségű.

az államtitkár ismertette, hogy a magyar fagazdaság az elmúlt három évtizedben nagy mértékben fejlődött. az erdők területe 525 ezer hektárral nőtt, a fakitermelés pedig több mint kétszeresére. ez évben már meghaladja a hét millió köbmétert. e fejlődéssel nem tartott lépést a fafeldolgozó ipar. ezt a munkát gyorsítani kell, s ennek egyik állomása a most elkészült új üzem is.

az államtitkár köszönetét fejezte ki a jó munkáért, és kiemelte, hogy a szép sikerhez nagy mértékben hozzájárult a lelkes munkaverseny, amely a nagy októberi szocialista forradalom 60.évfordulója tiszteletére bontakozott ki.

felszólt az ünnepségen pjotr jefimovics korotkov, a mari autonóm szovjet szocialista köztársaság területi pártbizottságának titkára is, s átadta a szovjet testvérterület, a mari nép üdvözlét a kombinát dolgozóinak./mti/

--

17.45/a

- 49 -

10/18/80

bb.75. működik az elnémult telefonok zöme

i/me/gg/bc/a/la

1977. november 2.

ujra működik a ferenc távbeszélő központ területén elnémult 4000 telefon zöme. szerdán délig 3400 állomást helyeztek üzembe. a többi, mintegy 600 állomás helyreállítása a hét végére várható. a szakemberek nem kis erőfeszítést tesznek azért, hogy elhárítsák a hibát. a táviró utcában október 31-én csőtörés következtében beázott kábelek további szakaszait kell kicserélni. a távbeszélő igazgatóság kéri az előfizetők szives türelmét./mti/

--

bb.76. szabó ferenc nevét vette fel az angyalföldi állami zeneiskola

i/-don/kné/bc/a/la

1977. november 2.

hetvenöt éve született szabó ferenc zeneszerző, akinek nevét szerdán felvette a xiii. kerületi állami zeneiskola. az ünnepség záróeseményeként a növendékek díszhangversenyen emlékeztek névadójukra, aki hosszabb ideig angyalföldön élt./mti/

--

bb.77. a 70 éves ránki györgy köszöntése

t/mir/gg/bc/a/la

1977. november 2.

ránki györgy, kossuth-díjas kiváló művész zeneszerzőt, nagy sikerű zenei művek; több opera, musical és film zenéjének komponistáját - 70.születésnapja alkalmából - szerdán ünnepségen köszöntötték a magyar zeneművészek szövetségében. az ünnepeltnek sárai tiber, a szövetség főtitkára tolmácsolta a magyar muzsikustársadalom jókívánságait és átadta a szövetség ajándékát./mti/

--

17.55/a

16/18⁴⁵

- 50 -

bb 78. a zeneművészeti főiskola

k gk bc bzs la

1977. november 2.

meghívására - a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségekre - budapestre érkezett a moszkvai csajkovszkij konzervatórium hallgatóinak kilenctagu csoportja. a vendégek november 3-án, csütörtökön 19 órai kezdettel hangversenyt adnak a főiskola kistermében./mti/

--

bb 79. a könnyüipari és belkereskedelmi miniszter megbeszélése a jövő évi áruezellátásról

pá ie bzs la

1977. november 2.

keserü jánosné könnyüipari és sághy vilmos belkereskedelmi miniszter szerdán megbeszélést tartott; áttekintették a könnyüipari termékek ez évi forgalmának alakulását és az érdekelte vállalatok jövő évi felkészülését.

megállapodtak, hogy az ellátás színvonalának javítása érdekében a tárcák együttesen is több intézkedést tesznek a kereslet jobb megismerése, a forgalmazás, és végső soron az ellátás javítása céljából. ennek utjai: a gyártmányfejlesztés javítása, a kereslethez jobban igazodó termelészszerzés, a kiszolgálás színvonalának emelése, az üzlethálózat fejlesztése, ezen belül a mintaboltok és a szakosított üzletek számának növelése.

a két tárca és a vállalatok új együttműködési formákat keresnek az áruválaszték gazdagítása érdekében. ezt szolgálja egyebek között a közös érdekeltség javítása, a piacutatás fejlesztése és a szerződéses fegyelem erősítése.

megállapították, hogy az ipari és kereskedelmi vállalatok körültekintőbben készültek fel a jövő évi forgalomra. az ipar kínálata és a kereskedelmi igények egybevetése azt mutatja, hogy mind a mennyiséget, mind a választékot tekintve javulás várható./mti/

--

18.10/bzs

16/18⁴⁵

- 51 -

bb 80. magyar-szovjet papiripari tárgyalások

gk ie bzs la

1977. november 2.

szerdán elutazott az a szovjet delegáció, amely igor nyikolajevics krapivin papir és cellulózipari miniszterhelyettes vezetésével, sárosi sándorné könnyűipari miniszterhelyettes meghívására tartózkodott hazánkban. a tárgyalásokon áttekintették a magyar-szovjet papir- és cellulózipari gazdasági és műszaki-tudományos együttműködés aktuális kérdéseit, valamint az 1980 utáni együttműködésre vonatkozó javaslatokat. megállapodtak a jövő évi kölcsönös papir- és kartontertermék-szállítások mennyiségében is. /mti/

--

bb 81. emlékülés a szot iskolán

sl/tr bzs la

1977. november 2.

a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére szerdán a szot központi iskola és a szakszervezetek elméleti kutató intézete emlékülést tartott. ezen részt vettek a szakszervezeti mozgalom vezetői és a szakszervezeti oktatási központok képviselői is. az emlékülést h.f. szabirov, a tudományok doktora, a moszkvai szakszervezeti főiskola tanszékvezetője nyitotta meg, a nagy októberi szocialista forradalom világtörténelmi jelentőségéről szóló előadásával. ezt követően korreferátumok hangzottak el, amelyek elemezték a magyar-szovjet szakszervezeti kapcsolatok alakulását az egyes történelmi korszakokban és a különböző szakszervezeti munkaterületeken, a lenini eszmék hatását a szakszervezetek szocializmust építő tevékenységében. /mti/

--

bb 82. főiskolai diplomadij-pályázat eredménye

i me/tr bc bzs la

1977. november 2.

az ybl miklós építőipari műszaki főiskolán szerdán kihirdették az építőipari tudományos egyesület ez évi főiskolai diplomadij-pályázatának eredményét. a pollack mihály műszaki és az ybl miklós építőipari műszaki főiskola végzős hallgatóinak 86 pályaműve közül 23-at díjaztak.

/folyt. köv./

18.15/bzs

10/18⁵⁰

- 52 -

bb 82. /főiskolai ... 1. folyt./bzs

a bizottságok döntése szerint négy első, 9 második, 10 harmadik díjat, valamint tíz dicséret oklevelet adott át molnár dénes, az építőipari tudományos egyesület ifjúsági tagozatának vezetője. a díjnyertes pályaműveket kiállították az ybl miklós építőipari műszaki főiskola diákokthonának tanácstermében. /mti/

--

bb 83. időjárásjelentés

pá bzs la

1977. november 2.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. november 2-án, szerdán este:

párás idő, többfelé esővel

várható időjárás csütörtök estig:

változó, időnként felhős idő, többfelé újabb eső. mérsékelt, többfelé élénk déli, délnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 10-15 fok között. /mti/

--

bb 84. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 54. sz. hírünk /magyar-mexikói .../ 1. folyt. 1. bek. 2. sorában a szöveg helyesen:

... 1975-ben az 1978-ig érvényes

/mti/

--

18.25/bzs

10/18⁵⁰

- 53 -

bb.85. végső bucsu vető józseftől

a/La

1977. november 2.

a gyászoló család, a barátok és munkatársak, egykori harcostársak és az elhunyt sok-sok tisztelője vett megrendülten végső bucsut szerda délután a rákoskeresztúri temetőben vető józseftől, a népszabadság szerkesztőbizottságának rózsza ferenc díjas egykori tagjától, a tükör nyugalmazott főszerkesztőjétől. képvisletette magát a gyászoló közt az mszmp kb agit. prop. osztálya, a minisztertanács tájékoztatási hivatala és a magyar újságírók országos szövetsége is.

a népszabadság szerkesztőbizottságának, pártszervezetének, egész kollektívájának nevében vadász ferenc, a szerkesztőség pártszervezetének titkára, a magyar újságírók országos szövetsége részéről fábián ferenc, a muosz főtítkárhelyettese mondott bucsubeszédet./mti/

-.-

bb 86. a szerkesztőségek figyelmébe!

bzs La

1977. november 2.

a mai bb 75. számú hírünk /működik az elnémult telefonok zöme/

h e l y e t t

az alábbi anyagot adjuk:

elhárították a hibát: mind a négyezer telefon üzemel

i me/kné bzs La

1977. november 2.

ujra működik a ferenc távbeszélő központ területén hét-főn elnémult négyezer telefon. a szakemberek szerda estig nem kis erőfeszítéssel elhárították a hibát: kicserélték a táviró utcai csőtörés következtében beázott kábelek egyes szakaszait közölte a távbeszélő igazgatóság. /mti/

-.-
- 54 -

19.37/bzs

16/1970

bb 87. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától - zárásig

bzs La

1977. november 2.

22. az oszt és a szövetkezeti tudományos tanács együttes ülése
23. kettős bauxitfejtési rekord
24. leningrád, tallinn és riga grafikákon /1.sz.jav./
25. testvérterületi küldöttség utazott székesfehérvárról a szovjetunióba
26. iraki faluvezetők vizsgáztak /2.sz.jav./
27. gázolás
28. jól halad a betakarítás
29. a halasi kötöttárugyár termékbemutatója
30. vasuti pályakorszerűsítés
31. sarlós istván látogatása a vii. kerületben
32. számítóközpont a gelkánál
33. népzenei szabadegyetem
34. illyés gyulát köszöntő est szekszárdon
35. dózsa-szobor dumaujvárosban
36. dusan cskrebics és kísérete győrben
37. ünnepség az igazságügyi minisztériumban
38. közlekedési forgalomkorlátozások
39. elkészült a moszkvai olimpia színes elektromos emblémája
40. a romániába szóló levelek díjszabása
41. csütörtökön nyitják meg a szovjet könyv ünnepét salgótarjánban
42. munkásmozgalmi veteránok találkozója nyiregyházán
43. pályaválasztási hetek tolnában
44. piackutató módszertani konferencia
45. szovjet filmművészek érkeztek budapestre /3.sz.jav./
46. tankönyvkészítő nyomdák munkaversenyének díjkiosztása
47. halálos közlekedési balesetek
48. két új üzem a bolyi kombinátban
49. balesetmentesen közlekedő gépjárművezetők kitüntetése
50. albumot adtak át a szovjet nagykövetségnek
51. a legfelsőbb bíróság ítélete
52. 25 éves a jászberényi hűtőgépgyár /4.sz.jav./
53. avató-ünnepségek országszerte /5.sz.jav./
54. magyar-mexikói és magyar-ecuadori kapcsolatok /7.sz.jav./
55. átadták veszprémben a műszaki kémiai kutató és az országos oktatástechnikai központ új épületét /6.sz.jav./
56. játszótér és szoboravatás a xvii. kerületben
57. otp-társasházak átadása
58. veterán találkozó salgótarjánban
59. szovjet könyv- és plakátkiállítás /8.sz.jav./

/folyt. köv./
21.00/bzs

- 55 -

16/21/15

bb 87. /hírjegyzék 1. folyt./bzs

60. kiállítás miskolcon vasutas ujitók alkotásaiból /9.sz.jav./
61. a munkaügyi minisztérium és heves megye vezetőinek tanácskozása
62. élelmiszeripari bemutatóterem
63. tudományos konferencia a bme-en
64. előléptetések, kitüntetések a bm-ben
65. a gördülőcsapágy művek rekonstrukciója - üzemavatás
66. tábournoki kinevezések - hm
67. az építésügyi ágazat aktivaértekezlete
68. munkásörök kitüntetése
69. elutazott a szovjet iróküldöttség
70. elhunyt sebestyén mihály színművész
71. szakorvosi rendelő százhalombattán
72. jubileumi fotókiállítás a fészekben
73. felavatták a cementkötésű forgácslap gyárat
74. az uttörőszövetség kitüntetései
75. működik az elnémult telefonok zöme
76. szabó ferenc zeneiskola
77. a 70 éves ránki györgy köszöntése
78. a csajkovszkij konzervatórium hallgatóinak koncertje
79. a könnyüipari és belkereskedelmi miniszter megbeszélése
80. magyar-szovjet papiripari tárgyalások
81. emlékülés a szot iskolán
82. főiskolai diplomadíj-pályázat eredménye
83. időjárásjelentés
84. szerk.figy.: javítás az 54. sz. hírrre
85. végső bucsu vető józseftől
86. szerk.figy.: új hír a 75. sz. hír helyett /telefonok/
87. hírjegyzék

/mti/

- -
- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztette: izsák erika,
lakatos erzsébet

21.05/bzs

- 56 -

102110

60.000/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I.. Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

c s ü t ö r t ö k

bb 1. huszonötezer magyar turista a szovjetunió jubileumi programjain

i kg/kné ie bzs hgy

1977. november 3.

ezen a héten újabb barátságvonatok, repülőgépek indulnak utnak a szovjetunióba, hogy a magyar turisták moszkvában, leningrádban és más városokban a szovjet dolgozókkal együtt ünnepeljék a nagy októberi szocialista forradalom évfordulóját. az utazási irodák jóelőre felkészültek, 11 barátság-vonatot szerveztek a jubileum megünneplésére; amelyen több mint háromezren utaztak, vagy az év végéig utaznak a szovjet tájakra. az élénk forgalmat jelzi, hogy csütörtökön érkezik haza a cooptourist szervezte barátság-vonat kifevből kaposvár szövetkezeti dolgozóival. november 5-én 360 békéscsabai dolgozó indul barátság-repülővel moszkvába és leningrádba, ahol az ottani gyárak munkásaival baráti találkozáson vesznek részt, s az ünnepi műsorokon is szívesen látott vendégek lesznek.

/folyt. köv./

- 1 -

10